

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetés helyben és vidéken.

Hónapra 2000 K. Három hónapra 6000 K.
Egyes szám köznap 100, vasár- és ünnepnap 200
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Felelés szerkesztő és lapfőigazgató:

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Róssuth utca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Egyes szám köznap 100, vasár- és ünnepnap 200

Megtépett, leveiközvetített,

kifosztott emberek, nemzetek, országok vagyunk mi is. Németek, kik ellen a legalacsonyabb gyűlölet fűti a bosszúállás katlanát és magyarok, kik nem tudunk és nem is tudunk tétet fejet hajlani. Kik nem tudunk, de ne is tanuljuk meg soha s attól az isten is őrizzen meg bennünket, hogy megalkudjunk és számítók legyünk, amivel utódainknak, fiainknak még a megbecsülését is elveszítjük. Tépett madarak vagyunk. Sebesen, egymást le-le taposva szaggatjuk a zörgő avart, mely lassan elfogy s még emléket is behavazza majd a tél.

Olvassuk a híradásokat. A Ruhrkérdésben, mely egy 70 millió nemzetnek az éleihalál problémája, hónapok óta vitázik két nagy hatalom: a francia és az angol, ezek a földi istenek kik az Örökkévalónak jogát, yndikálják maguknak és a Krisztus Jézusnak igazságszótását profanizálva akarnak itélni elevenek és holtak felett. Már-már odafajult a dolog, hogy majd egymás haján bucsuztak a volt szövetségesek, de az önérdek végre mégis halot parancsolt. A távirónak türelmes dróttja, mely a zseainek találmányán éppúgy engedelmeskedik a jó hír, mint a gőnoszság kezének azt jelzi mostan, hogy Londonban újult a remény arra, hogy a nagy arányú még egyideig megmenthető, fentartható, mert be kell látnia a franciáknak, hogy az angol szándék nem hágyható figyelmen kívül. Az angol pedig a németen akar segíteni.

Hogy miért, azt ő tudja. Végére lehetett tiszteleltémeltő még a vasorru bábának a kedveskedése is, hogy meghizlalja s úgy falja fel a mesebeli Piroskát. Mert annak a kitéhezett kis leányának mégis csak az volt a fő, hogy először is jóllakjék. S a francia lapok ujjongva ígérk be, hogy a Ruhr kérdésben a kivezető utat szeptember 2-án tartandó nagy beszédében mutatja meg Poincaré francia tigris.

Szeptember 2-án, Istenem, az ember elcsodálkozik, hogy mikor egy hatalmas nemzet fiai millió számra szenvednek, koplalnak s egész országok az örvény szélén, tántorogva várják a következő perceknek sorát, akkor egy földi félisten, aki elég vakmerő volt kezébe ragadni a hatalmat cinikus gesztussal jegyzi meg, hogy ő majd 2-3 hét múlva megmondja, mi lesz? Ha tudja, miért nem mondja ma s ha nem akarja, miért játszik egy élő világgal hazard játékokat?

Napról-napra pusztul, vesz az emberiség és millió embernek agyát, lelkét örület felé hajtja a gond. S akkor Poincaré ráér.

A nemzetgyűlés holnapi ülése.

A nemzetgyűlés az eddigi szokástól eltérőleg már hétfőn összeül és folytatni fogja az építkezés előmozdításáról szóló törvényjavaslat részletes tárgyalását. A megállapított napirend szerint sor kerül a tisztviselők létszám csökkentéséről szóló törvényjavaslat általános tárgyalására. Ennek a javaslatnak a betárgyalása után kerül sor Lendvay mentelmi ügyére, melynek tárgyalásánál a fájvédők készülnek heves vitát provokálni.

A mentelmi bizottság augusztus

25-én délután 5 órakor ülést tart, amelyen Lendvay nemzetgyűlési képviselő mentelmi ügyét tárgyalja.

Tihanyt világfürdővé fejlesztik.

Tárgyalások indultak meg Tihany világfürdővé fejlődéséről. 80 hold területen abszolút művészi terveket fognak megvalósítani. Még az ősszel törvényt hoznak a balatonvidéki kislajtiásról. Újból felveszik a tárgyalásokat a svájci konzorciummal.

A miniszterelnök külföldi utja.

Genfi utja előtt még visszatér Budapestre.

A politikai események központjában Bethlen István gróf küszöbön lévő utazása áll. A miniszterelnök utazása mindenestre úgy történik, hogy a Genfben e hó 31-én kezdődő népszövetségi ülésen már megjelenhessek és megkezdhesse nagyfontosság-

gu tanácskozásait a külföldi államférfiakkal.

Bethlen István gróf miniszterelnök ma még Balatonföldváron van s elutazásának időpontjára még nem történt meg a végső elhatározás.

Ertesülésünk szerint a miniszterelnök Budapestről fog Genfbe utazni

A minisztertanács megállapította a tisztviselők szeptemberi fizetését.

Husz százalékkal többet kérnek.

Budapest, aug. 25.

A Magyar Távirati iroda jelenti. A kormány annak idején elhatározta volt, hogy minden hónap utolsó miniszter tanácsában fogja a következő hónapra szóló illetményeket az állami tisztviselők és egyéb alkalmazottak részére megállapítani olyan képen, hogy az illetmények állandó arányban tartassanak a koronának július havi új fizetés rendezés idejében fennállott értékével. Ennek a megállapításnak megfelelően tegnap minisztertanácsban foglalkozott a kormány a szeptember hónapra szóló illetmények megállapításával, és bár a korona értéke augusztus eleje óta állandónak mutatkozik a

szeptemberi illetményeket a július havi illetménynek 240 százalékaiban állapította meg, ami az augusztus hónapra megállapított illetménnyel szemben 20 százalékos többletet jelent.

Elhatározta egyúttal a minisztertanács, hogy a jelenlegi összegnek ötszörösére emeli fel szeptember elsejétől kezdve azokat a napidíjakat, amelyek az állami tisztviselők és egyéb alkalmazottak részére hivatalos kiküldetésének alkalmával járnak, továbbá ugyancsak az eddigi összegnek ötszörösére emeli fel a hivatalos időkön túl teljesített munka után felszámítható óradíjak összegét is.

Diplomáciai tárgyalások a magyar kölcsön ügyében.

London, aug. 25.

A Daily Mail jelenti, hogy a kisanat és Anglia között élénk diplomáciai tárgyalások folynak, amelyeknek célja, hogy elhárítsák a magyar kölcsönrel szemben fennálló nehézségeket. Kétségtelen, hogy a kisanat a magyar kölcsön ellenzésével Magyarországot olyan szerencsétlen ségbe taszítja, amelynek követke-

tében Magyarország közvetlen szomszédjai is szenvedni fognak.

Ez a kérdés igen erősen érinti az angol pénzügyi köröket és a londoni Sityben a kisanatnak nem egy képviselője kapta azt az értesítést, hogy azok az államok, amelyek szándékosan megakasztják szomszédjaik talpraállítását nem számíthatnak segítség-re, ha majd ők fordulnak Angliához függő kölcsönért.

Közép Európa problémájának kulcsa Magyarország.

Róma, aug. 25. A Corriere D'Italia Olaszország és a magyar probléma című cikkében kimutatja, hogy Középeurópa és Keleteurópa valamennyi problémájának kulcsa Magyarország. Olaszországra nemcsak nagyon előnyös, és Magyarországgal nemcsak közös érdekei vannak, hanem ezt az érdekközösséget századokra visszanyúló rokonszev is erősíti.

Drágább lesz a bor.

Budapest, aug. 25. A fényüzési forgalmi adó alá nem eső belföldi bor értékehatárát a pénzügyminiszter kimért boroknál literenként 1500 koronában, palackboroknál a palack árát is beleszámítva 1900 koronában állapította meg. Ez a rendelkezés szeptember elsejétől kezdve érvényes.

Milyen időnk lesz?

Meteorológiai intézet jelentése.

Hazánkban tegnap derült, meleg idő uralkodott. A hőmérséklet maximuma közel 30 fok, minimuma 12 fok. Ma reggel itt-ott eső esett.

Időprognózis: Változékony idő, sok helyütt esővel, vagy zivattal, megélenkülő szelekkel és hősülvedéssel.

Drágább lett a cukor.

500 koronával drágult a cukor, 5400 korona lesz a kristály cukor, 5500 a kocka cukor.

A korona 3¹.

Zürichi zárlat: Berlin 115, Hollandia 218, Newyork 553, London 2520, Páris 3130, Milano 2390, Prága 1625, Budapest 3 egynyelvad, Belgrad 567 fél, Bukarest 240, Varsó 24, Bécs 78 Szófia 490.

Terményfőzde zárlat: A mai terményfőzden üzlet csekély volt, mert búzában a malomkarterel a malommunkások sztrájkja miatt nem vásárolt. Tiszavidéki buza ára jóval magasabb a pestinél. Egyedül zabban volt élénk kereslet.

Hivatalos árak: Zab 64-65000, korpa 39-40000. A többi változatlan.

Ferencvárosi sertésjelentés: Szabadvásári maradvány 131, érkezett 94, eladatott 40.

Árak: fiatal, nehéz 7650-7900.

Zártvásári maradvány 12, érkezett 29, eladatott 8.

Árak: nehéz 7600-7700.

Devizaközpont hivatalos ártolyamai
Lei 85 fél és 92 fél, Belgrad dinar 196-203, Brüsszel belga frank 600-95, Bukarest 85-92, Krisztiania norvég korona 3110-230, Berlin márka 0.35-0.35, Stockholm svéd korona 5070-250 Szófia leva 170, Varsó lengyel márka 830-930, Többi változatlan.

Tűnő nagyságok.

Bewa lettek, mit csinálnak most a világháború főszereplői.

Kilenc esztendővel ezelőtt tört ki a háború. A német csapatok augusztus elsején lépték át az orosz határt, de az oroszok is ugyancsak tettek. Ma tíz millió csonka, nyomorék, özvegy és árva és megszámlálhatatlan halott kérdezi, hogy érdemes volt-e ezt a vérszomjas vérengzést előidézni. Emellett tanuskodnak a szétszaggatott, megsemmisített, letiport nemzetek is.

Mi lett azokból az emberekből, akik a háború tartama alatt olyan nagy szerepet játszottak a jövő világ sorsának kialakításában? Kilenc esztendő utóvégre nem nagy idő, a sors azonban alaposan összehavarta a legbőlebbek az életét. Kezdjük a kisebbekkel.

Kerensky, aki a forradalom után rövid ideig vezére volt az oroszoknak, ma egy kis lapot szerkeszt Prágában. Nemrégem a cárok ágyában aludt. Ma a Maldiva partján egy kis padlásszobában lakik.

Wrangel tábornok, aki ellenforradalmakat kezdett orosz földön, egy éden franciá kastélyban tanyázik. Pénze nincs, felesége eladta az ékszereit, ha gyárban dolgozik, a leánya másoknak varr.

Sándor nagyherceg, a cár testvére, újságoknak dolgozik, különösen a nőket érdeklő cikkeket ír. Foch tábornagyból propagandista lett, aki arra törekszik, hogy Franciaország régi barátait megtartsa a barátságban, különösen a lengyeleket, cseheket és oláhokat buzdítja erre.

Clemenceau semmit sem csinál, csak ír. Valami könyvön dolgozik, amiről azt mondja, hogy 15 esztendő alatt fog elkészülni. A vén tigris úgy látszik, még akkor is élni akar.

Jahsburg Károly száműzetésben halt meg fiatalon, Konstantin görög királyt szintén, mint száműzöttet érte a halál és a volt orosz cár sorsa, családostul együtt hasonlóképpen a pusztulás lett. Mohamed szultán Mekkában lakik, mint száműzött. Vilmos, német császár szintén száműzött sorban él Hollandia egyik falujában, fia a volt trónörökös szintén száműzött.

Lloyd George, a volt angol miniszterelnök, ma semmi egyéb, csak egyszerű képviselő. Az ő napja azonban meg férgyoghát. Utóda, Bonar Law, teljesen összetört ember, akinek vissza kellett vonulnia. Nitti volt olasz miniszterelnök busul, mert házáat felgyújtották a fasztráka s neki magának is az életét fenyegették a hazaárulónak mondták. Mussolini, aki a sáncokban volt akkor, amikor Nitti a miniszterelnöki székben ült, ma minden hatalmat a kezében tart.

Lord Beatty angol tengernagy egy amerikai leányt vett feleségül azóta. Jelicoe tengernagy pedig New Zealand kormányzója, jó messzire Londonból. Haig tábornagy feje egy pálinkagyáros cégnek és sok pénzt keres, de egyebekben nem számít. Hindenburg nyugodtan él Hannover városában, Ludendorff München mellett lakik egy kis villában, Tirpitz Badenban ütött tanyát, Mackensen pedig kelet Poroszországban él eszében.

Puskaműves műhely megnyitás!

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy a LADANYI J. és Tsa puskaműves cégtől kiléptem és

Vár-utca 9. szám alatt

(Nyomatató-utca sarok) puskaműves műhelyemet újból megnyitottam. Minden é szakmába vágó javításokat, agyazásokat, átalakításokat és barmásokat szakemberként és jótállás mellett eszközölök.

Egy tanuló felvétetik.

A nagyérdemű közönség szives pártfogását kérem

NAGY ISTVAN,
puskaműves,
Vár-utca 9. szám.

Nem emelik aranyparitásra a vasuti tarifákat.

A tarifareform az egyes áruk alapdíjszabásának szabályozását fogja szolgálni.

Debrecen, augusztus 25.

A kedden életbe lépett tarifaelemeléssel kapcsolatban híre terjedt, hogy a Máv. e tarifaelemelést rövid időn belül két újabb tarifaelemelés fogja követni. Ezt a nyári kacsát néhány fővárosi lap indította utnak s napvilágot látott az önálló értesülés szenzációjával való feltalálásban reggeli lap-társunk hasábján is.

A Debreceni Újság e híresztelésnek utána járva, azt a választ kapta illetékes helyen, hogy az csak tendenciózus lehet. A kapott felvilágosítás egyébként a következőképp hangzik:

— Egyszerűen naivság ilyen híreknek hitelt adni. Még elképzelni is lehetetlen, hogy a hírek megfélemlítő elhatározást hozott volna a Máv. igazgatósága, illetve a kereskedelmi miniszterium. A hír minden valószínűség szerint a most folyamatban levő általános tarifareform munkálatainak félremagyarázásából eredt. Ki kell azonban jelentenünk, hogy a tarifareform nem célozza egyáltalán a vasuti tarifák aranyparitásra való emelését, sőt még azt sem, hogy az egyes árucikkek tarifáit a béke időben szokásban volt viszonylatba hozza egymással. Ellenkezőleg, a tarifareform a mai gazdasági helyzettel számolva, a jelenlegi viszonyoknak, szükségleteknek megfelelően akarja szabályozni az egyes áruk alapdíjszabását. A jelenlegi

díjszabás ugyanis bizonyos sérelmeket tartalmaz egyes árucikkal, közgazdasági érdekeltségekkel szemben. A reform ezeket akarja kiküszöbölni.

— Bizonyos, hogy a tarifareformmal nem lesz minden érdekeltség meglegedve. Különösen a kereskedőknek lesz ellene szava. A reformált tarifák az iparvédelmet fogják kiromborítani. Ez ma feltétlenül szükséges, hiszen arra kell a csonkaországunknak berendezkednie, hogy külföldről menne kevesebb árut importáljon. A már meglévő ipart tehát a vasuti tarifán keresztül is védeni kell. Ez kedvező hatással lesz újabb ipari vállalatok alapítására is.

— A monarchiabeli tarifával szembe állítva fog ez főképpen kidomborodni, amelyik az osztrák iparra tekintettel a behozatali áruknak is kedvezett.

— A tarifareformtól teljesen független az, hogy a kereskedelmi kormány a tarifák aranyparitásra való felemelését határozza el. Erről azonban jelenleg szó sincs. Az erről megjelent hírek már határozott százalékokról is szólnak, melyek szerint szeptember és októberben felemelnek újra a tarifákat. Ez ön magában már cáfolat is. Előre ugyanis százalékos emelésről nem lehet a mai időben beszélni, hiszen egy-két nap is illuzóriussá tehet minden százalékos megállapítást, nem, hogy 1-2 hónap alatt előállható gazdasági változás.

Debrecenben lesz a Magyar Orvosok Tuberkulózis Egyesületének nagygyűlése

A Magyar Orvosok Tuberkulózis Egyesülete szeptember 6-tól 9-ig Debrecenben, a Kereskedelmi Akadémia dísztermében tartja meg hatodik nagygyűlését. Csonka-Magyarország orvosainak színe-java vesz részt a tudományos szempontból igen nagy jelentőségű ülésen, amely szeptember 6-án este ismerkedési esttel kezdődik, majd másnap, szeptember 7-én Korányi Sándor báró elnökletével kezdetét veszi az előadások sorozata.

Az első napi előadások után este a vendégek résztvesznek az Országos

Orvos Szövetség ismerkedési estélyén. Harmadik nap, szeptember 8-án az orvosok megtekintik a Tisza István gróf Tudomány Egyetem intézetének klinikáit és az Augustus-szombatiumot, majd résztvesznek az Országos Orvos Szövetség kongresszusán. Aznap délután három órákor közgyűlés lesz, mellyel párhuzamosan az előadók folytatják előadásait.

Az utolsó napon, szeptember 9-én az orvosok kirándulnak a Hortobágyra, ahol Debrecen város látja őket vendégül.

Gyermekkiállítás Debrecenben.

A Vöröskeresztes napon.

Említettük már, hogy a Vöröskereszt debreceni szerve szeptember hó folyamán egyszerű Vöröskeresztes napot rendez, amelynek sok érdekessége mellett egyik kedves mozzanata lesz a debreceni gyermekkiállítás.

A egyszerű ünnepségekkel egybe kapcsolt napon sok szórakozás vár a gyermekekre is.

Három helyen lesz egyszerre a városban egy és ugyanazon programmal mesedélután és utána kedves és gyermekvilágot gyönyörködtető gyermekszínház.

Itt aztán nagyon megvágott, de a gyermekek örömeit szolgáló színes programm összeállítása van már folyamatban. Mesejelenetek, hazafias mozzanatok, apró babák táncos jelenete, zeneszámok, tréfák és kedves jelenetek fogják kitölteni a műsort, úgy, hogy a Gyermekszínházról, ahol a rendezőség gondoskodására a belépő díj is csekély lesz, nem maradhat el egy gyermek sem és a szülők, akik olyan szívesen vonnak el maguktól mindent, csak

hogy a gyermekeiknek örömet szerezzenek, most, amikor különben is olyan ritkán van részük benne a gyermekeknek, megszerezhetik ezt az örömet olcsón, áldozat gond nélkül a Vöröskeresztes napon.

Ugyancsak ezen a napon lesz a külföldön kultur városokban oly gyakori, nálunk azonban még szokatlan gyermekkiállítás is.

Ezen a kiállításon megjelennek majd az aprógyermekek, kik ölben, kik kocsikban, kik gyalog, egészen hat éves korukig. Elképzeltető milyen elragadó látvány sok száz, vagy ezer gyermek, édes baba együtt. A mesevilág elképzelt egy-egy káprázatos jelenete se lehet gyönyörködtetőbb, elragadóbb, kedvesebb, mint az apró gyermekeknek ez az élő valósága, ragyogó csoportozata.

Persze a kiállításon megjelent gyermekek ajándékokat fognak kapni és lefényképezik őket.

Különben a Vöröskeresztes napnak ez csak egy és mégis nagyon bájos mozzanata lesz, de e mellett sok érdekes és kedves, legnagyobb részében pedig egészen új pro-

grammszám kapcsolódik a gyönyörködtető napba, amelynek előkészítése lankadatlan szorgalommal folyik.

A tanköteleseket be kell iratni.

Az előjáróság felhívása.

A m. kir. vallás- és közoktatásügyi miniszter hr 1922. évi 130.000 VIII.—a. számú rendeletének 16. és 64. §-ának értelmében újból felhívom mindama szülőket, gondviselőket, gyámokat és lakásadókat, kiknek háztartásában tanköteles koru: 6—14 éves gyermekek vannak, hogy amennyiben a tanköteleseket a rendes beiratások alkalmával nem iratják be, azokat a f. évi szeptember hó 1—5. napjain tartandó pótbéiratásokon valamely nyilvános, vagy nyilvánossági joggal felruházott elemi népiskolába irassák be, mert a beiratás elmulasztása esetén ellenük a kihágási eljárás hatádektalanul meg fog indíttatni.

Debrecen, 1923. aug. hó 22.

Városi előjáróság.

Értekezlet a Kamaránál.

Ma vasárnap délelőtt.

A válságos gazdasági helyzetben aktuális kérdések megbeszélésére a kereskedelmi és iparkamara folyó hó 26-án, vasárnap d. e. 10 órákor székházának nagytanácsstermében szakértekezletet tart.

Mint hogy a kereskedőket és iparosokat egyaránt legközelebből érintő kérdésekről a pénzügyi helyzetről, adóvalorizációról, ármegállapításokról, az uszorabírósi új rendeletről lesz szó, a kamara elnöksége reméli, hogy e gyűlésen a kereskedők és iparosok teljes számban részt fognak venni.

A nagytemplomi ünnepély.

Vasárnap délután lesz.

Dr. Cramer és dr. Böhl professzor urak, a holland Hervormde kerk. hivatalos kiküldöttjei látogatása alkalmával a Nagytemplomban aug. 26-ikán, vasárnap délután rendezendő templomünnepély másora:

Gyülekezeti ének: Te benned bízunk... I. vers. Imádkozik és üdvözítő beszédet mond: dr. Baltazar Dezső püspök. Énekel a Templomegyesület vegyeskara. Beszédet mond dr. Cramer, Énekel a Tempimegyeület vegyeskarar. Beszédet mond dr. Bhl. Himmusz éneklő a gyülekezet. „Jöjjen el a Te országod...” éneklő a gyülekezet. A hollandnyelvű beszédet írj. Csánki Benjámin az utrechti egyetem polgára tolmácsolja. Belépés díjtalan, a perselybe gyűlt önkéntes adományok a „Vasárnap” sajtóalapjára fordíttatnak. Közvetlenül az ünnepély után a debreceni ref. lelkésztestület a holland vendégek tiszteletére az egyház tanácsstermében ünnepélyes ülést tart, melyre az összes tagok okvetlen megjelenését szeretettel és tisztelettel kéri a Moderátor.

HERCZEG ANNA
NŐI FELÖLTŐK
MODELL-HÁZA
Ferenc József-ut (Piac-u.) 41
DOHÁNYNAGYÁRUDA MELLETT
ELEGÁNS ŐSZI ÉS TÉLI
NŐI FELÖLTŐK,
blousok, ruhák, szőrmék nagy választékban megérkeztek. Szolid olcsó árak.

Itt az új párisi divat

A tunika föltámadása. — Kék, barna és fekete az uralkodó színek. Egyszínű ruhák.

Páris, augusztus 24.

Párisban ugyan még erősen túz az augusztusi nap, a párisi aszfalt még olvad, de a nagy divatszalonok tulajdonosai már a télidivatról tanakodnak. Ugyátszik, hogy az idén a divat nem lesz egyöntetű és a maga bizarrságaiban és kivételeiben nem lesz diktatorikus jellegű. A hölgyeknek nem kell majd feltétlenül meghajolások egy nekik nem tetsző ruha előtt és az egyéni ízlés is szóhoz jut a téli öltözködésnél.

A tunika — amely renaissancát él az idén — nagy választékot enged majd a szoknya terén, mert a szoknya lehet hosszú vagy rövid, széles avagy szűk, anélkül, hogy az összenyomás kárára lenne. A tunika egyébként is szabadon engedi a divatreátorok fantáziáját, lehet bársonyos vagy selyemből, hímzésekkel tarkítja, hosszú vagy rövid ujjakkal s mintegy kisebbeszerű műdarab hirtelen majd a francia ízlést mindenütt.

Valószínű, hogy a jövő téli divat nem lesz masszív és a nehézség törvényét még ott is áthidalja, ahol a szörmek lépnek jogaikba. Az uralkodó szín kék, barna és fekete lesz. Legfőbbnyire egyszínű ruhák készülnek a párisi szalonokban.

Az estélyi ruhákban gyakori kedvelt dísz lesz a művirág, óriási lilimok ezüst alapon, kecses ciklamének, zöld selymek, aranyszálakból szőtt rózsák fehér kelme és százmás virágzó, csillogó lehetősége a díszítésnek.

Külön fejezetet igényel a gyermekdivat, amely nagyon mostohán bánt az idén a kisleányokkal és fiúcskákkal. Ami a kisleányok ruházatként illeti, ebben az évben le kell mondani arról, hogy a felhőkkel díveljelt szolgáljon lenfanozzák és a lánykákban a mamájuk miniatűr kiadását csinálják, mert egy divat sőt színekben és a pazar kelmeből készült tunika bizony egyáltalán nem való gyermekeknek.

Véresre vert magyar leányok.

Mert magyar nótát énekeltek.

A csehek már a daltól is félnek.

Egy felvidéki lapban olvassuk a következő megbotránkozott esetet:

Egy besztercebányai polgárcsalád leánya, aki hosszabb ideig Budapesten tartózkodott, hazaérkezett szüleihez s rákövetkező napok egyikén barátnői tisztelőre is uzsonnát adott. Körülbelül 10-15 fiatal leány gyűlt össze, akik előtt a házilány elzongorázta a Pestről hozott legújabb magyar nótákat, köztük a „Hamburgi menyasszony” irredenta énekét, a „Szép vagy, gyönyörű vagy Magyarország” című dalt.

A cseh járőr az utcáról meghallotta a magyar dalt, durván berontott a magyar családba s nyomban a parancsnokságra kísérte az egész uzsonnázó társaságot. Utközben a brutális járőrök puskatűzzel és vesszővel véresre verték a fiatal leányokat, akik közül többen a verés következtében elaláltak.

A parancsnokságon azonnal lecsuktak mind a tizenöt magyar leányt és később csak tekintélyes, előkelő polgárok közbenjárására engedték őket szabadon, de akkor is a szülőket súlyos pénzbírsággal sújtották.

Virágcserepek,

12-13 cm. átméretűek, nagy és kis tételekben, sőt egyenként is kapható: Timár-u. 11. Tel. 10-92.

NE DOBJA EL

Kölnivizes, illatszerez, Brillantinos, szájjavító, Bayrumos s egyéb fajta

ÜVEGJEIT,

mert dr. Szelényi Árpád vegyészgyára Péterfia-utca 46. jó árat fizet érte.

A katolikus prépost félmilliót adott a siketnémáknak.

Dr. Lindenberger János nemes áldozatkészsége
Ahol legnagyobb a szükség, Isten ott van jelen legközelebb.

Társadalmi uton keletkezett s az emberbarátok áldozatkészségéből fennálló intézményeink között a siketnémák helybeli intézete husz éves múltra tekint vissza.

Két évtizedes multja ennek a kulturális és szociális szempontokból egyaránt fontos hivatást teljesítő intézménynek erőteljes fejlődést mutat, mely alatti az intézet az előtte álló cél megvalósításán mindenkor zavartalanul fáradozott.

Sajnos, az állami létünket megrendítő nemzeti szerencsétlenség s az ennek okozataként jelentkező súlyos gazdasági helyzet a régebbi idők nagyjainak számos értékes alkotását s ezek között a siketnémák intézetét is — összeroppanással fenyegeti.

Az intézet kötelékében álló 110 — szerencsétlen siketnéma kiskorú már-már hiába várta behívását, mert az anyagi eszközök elégtelensége miatt a tanévek szokásos időben való megnyitására semmi kilátás sem volt.

Az intézet igazgatótanácsa a közel multban két gyűlésen is foglalkozott az intézet sajnálatos finanzia-

helyzetével s fájó érzéssel volt kénytelen arra az álláspontra helyezkedni, hogy az eltartás költségeinek előteremtéséig védencai előtt nem nyithatja meg az intézet kapuját.

Azonban ember tervez, Isten végez... Az áldó és segítő kéz nem váratott magára sokáig.

Dr. Lindenberger János prépost-plébános, a siketnémák egyik legnagyobb jótévedője 500.000 koronát tett le az intézet igazgatójának kezéire, hogy ezen adományával az intézetet sajnálatos helyzetéből kiemelje s lehetővé tegye a tanévek törvényes időben való megnyitását.

Előkelő gondolkodásának, finom érzésének ezen újabb emberbaráti cselekvésében látni a megnyilatkozásakor örömmel rúgta le a nemeslelkű főpap előtt hálás elismerésünk adóját s kívánjuk, vajha e nemes példát, mikor a kevésből sok adatott, megindítaná azokat a kemény szívűeket, kik a sokból sem szoktak semmit sem adni embertársaik nyomorának enyhítésére.

Borbélyüzlete lesz a városnak.

Kétszáz ezer koronáért teljes berendezés.

A városbáza épület Kossuth utcai részén évtizeden át ott állott a Mödner József borbélyüzlete. A cégtáblát tegnap levették, az üzletet kiürítették és a helyére beköltöztek Adler és Silberstein.

Möldner József évek előtt meghalt. Egy darabig özvegye tartotta fenn az üzletet, majd Lérbe adta Szőke—Ak—Rakovits triumvirátusnak, akik egészen a mult hétig vezették az üzletet. Közben Adler és Silberstein megvette az özvegytől a berendezést, kielégítést adott a három fodrászegednek és az egész berendezést kétszáz ezer koronáért felajánlotta a városnak, a helyiség bérletéért pedig a mostani száznegyzezer korona helyett annak a dupláját.

A borbélyüzlet helyére tehát bemegy Adler és Silberstein posztókereskedéssel. A város megkapta a borbélyüzlet teljes berendezését és csinál a város az épületben egy má-

sik borbélyüzletet, de nem a nagyközön, hanem a városi alkalmazottak részére.

A nagyobb érdeklőségek különben egyre sürűbben állítják fel a borbélyüzleteket. A Casino, a kereskedelmi csarnok, a vasutások s most a város, Lassanként a gyár- és iparvállalatoknak is külön borbélyüzlete lesz.

Röpiratokat dobtak repülőgépről.

Szombathely aug. 25. Kőszeg-Patyi határában fekvő tenkeházi major eselősége körében kézzel-kézzel járt egy repirat, amely a legsúlyosabb kifejezésekkel van tele a magyarság ellen. Azt mondják, hogy a vasutas sztrájk idején egy idegen repülő cirkált a major felett és onnan szórták le a röpiveket. Eljárást meg nem indítottak, mert a hatóság kezébe még nem került ilyen gyalázkodó nyomtatvány.

MEZŐGAZDASÁGI GÉPRAKTÁR

Magy. kir. államvasutak gépgyár vezérügynökségének

lerakata.

Piac-utca 7. (Vecsey-ház) udvarban

Legolcsóbban és legelőnyösebb fizetési feltételek mellett szállít mindennemű mezőgazdasági gépet.

Uj gépraktár!

Ujdonságok.

Vasárnapi Istentiszteletek. A református templomban délután 3 órakor prédikál dr. Révész Imre lelkész, ágendázik Sipos Imre lelkész, műsora lapunk más helyén olvasható. — Kistemplomban délelőtt 9 órakor prédikál Uray Sándor lelkész, ágendázik Szele György lelkész, délután 3 órakor prédikál Peleskey Sándor s.-lelkész. — Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor prédikál Gábor András s.-lelkész, ágendázik Baja Mihály lelkész, délután 5 órakor prédikál Baja Mihály lelkész. — Árpád-téri templomban délelőtt 10 órakor prédikál Molnár Ferenc lelkész, ágendázik Peleskey Sándor s.-lelkész, délután 3 órakor prédikál Zámory Sándor s.-lelkész. — Ispertályi templomban délelőtt 10 órakor prédikál Boer Károly vallásbíró, ágendázik Papp Imre s.-lelkész, délután 3 órakor prédikál Tóth Sándor. — Homokkertben délelőtt 10 órakor prédikál és urvacsorát oszt Makay Lajos vt.-lelkész, délután 3 órakor prédikál Marton Sándor s.-lelkész. — Szegényházban délelőtt 10 órakor prédikál és urvacsorát oszt Ladányi Zsigmond s.-lelkész. — Nyilas-telken délután 5 órakor prédikál és urvacsorát oszt dr. Böttökös Béla s.-lelkész. — Körhází istentiszteletet tart dr. Erdős Károly lelk. képző int. ig. és Nagy Sándor th. — Tanyai istentiszteletet tart: Ondód, Kádárdülőben Nagy István vt.-lelkész.

Istentiszteletek sorrendje a római katolikus templomban. Ma, vasárnap délelőtt 6, 7, 8, fél 9, háromnegyed 11, fél 12 órakor esendes szentmise, fél 10 órakor énekes nagymise, utána szentbeszéd. Délután fél 4 órakor rózsafüzér, utána litánia, fél 5 órakor Szent Ferenc rendi ájtatosság.

Az ág. hitv. ev. templomban (Miklós-utca 3. sz.) az istentisztelet folyó hó 26-án, vasárnap d. e. 10 órakor kezdődik.

Istentiszteletek a görög katolikus templomban. Reggel 8 órakor reggeli istentisztelet, fél 9 órakor olvasott szentmise, fél 10 órakor nagy szentmise, szentbeszéd. Délután 3 órakor vecsernye, 4 órakor rózsafüzér ájtatosság.

„A „Kálvinisták Templomegyesülete” vegyesének karának tanulási órái hetenkint esütörtökön tartatnak a kollégium ének és zenetermében. Este 7-8-ig a hölgyek, 8-9-ig a férfiak részére. Uj tagok jelentkezését ugyanakkor és ugyanott elfogadja Szabo Lajos ref. kántor, karnagy.

Esküvő. Lőrinczy Pirike és Halik Pál f. hó-18-án, d. u. 6 órakor tartották esküvőjüket a ref. Nagytemplomban.

Mibe kerül egy hold föld? Szombathelyről jelentik: A gazdak a földeladásnál ugyszólván kizárólag a gabonában állapítják meg a vételárat. Különösen a buzaváluta a szabály, ha berbeadásról van szó. Vasmegyeben ez idő szerint a föld ára minőség szerint 10-20 mázsa buza között váltakozik, bár fejében pedig 100-150 kilogramm búzát követelnek.

Fegyelmi eljárás a magyar dal miatt. Kolozsvárról jelentik: A bukaresti közoktatásügyi miniszterium fegyelmi eljárást indított a kolozsvári ref. kollégium ellen, mert a növendékek egy kiránduló csoportja több tanár vezetése mellett magyar dalokat énekelt.

Darabos-utca ház eladó!
35-ik számú
Cím a kiadóhivatalban.

Eladó a Katz-telep
9. számú ház.

Egyszoba, konyha, kamara, nyári-konyha, 8 darab jószág istálló.
Értekezni lehet a helyszínen

Szerencsétlenség a laktanyában.

Veszedelemes játék.

A kis Tóth Sándor, aki még nem több 11 évesnél, szülei a Pavillon-laktanyában lakik. Edesapja tisztlyettes.

A kis fiú tegnapdélután sokáig játszadozott az udvaron, egyszerre fájdalmas kiáltásra lettek figyelmesek. A gyermek játék közben eltörte a bal alsókarját.

Telefonáltak a mentőkért, akik hamarosan megérkeztek, első segélyben részvételük a gyermeket, azután kiszállították az Augusztia sebészeti osztályára. Ott megvizsgálták a kórtét, megerősítették és azután a mentők szüleihez, a Pavillon-laktanyába visszavitték a gyermeket. — Most otthon ápolják.

Eljegyzés. Kecskés Juliskát eljegyezte Jégh Lajos. (Minden külön értesítés helyett.)

Nagyszerű mulattató a „Villám” élelap legújabb száma. Közel száz vicc van benne, a helyi tréfák halma mellett sok szellemes apróság, pajkosságok a színház körül és egyéb szórakoztató, mulattató közlemény. Sok kép, találos kép is van a Villám mai számában, amely 150 koronáért az összes hírlapelárúsító helyeken terjesztve kapható.

Drágább lesz a villamos. A helyi vasút és a város között tárgyalások folynak, hogy a nagy szénárak, üzem költségekre tekintettel a villamos villát díjat ismét felemeljék. Az emelés tekintetében még nem történt végleges megállapodás, de valószínű, hogy pár nap múlva ez is meg lesz. A villamos tarifát mindenesetre emelni fogják.

B. Ujházy Sándor dr. rendelését újból megkezdte. Rendel 8—9-ig és 2—4-ig, Vigkedvő Mihály-u. 49.

Felvitel a debreceni egyetem Tisza István Internátusába az 1923—24 tanév I. felében való felvételi kérvények 1. (lecke-könyv) ill. az egyetemre társasági iratkozónál az érettségi bizonyítvány hiteles másolatával és 2. a szülők foglalkozását és vagyoni viszonyait feltüntető hitvallás bizonyítvánnyal felszerelve, a felügyelő bizottsághoz címezve, 1923. szept. 10-ig nyújtandók be a debreceni egyetem quæstorium hivatalánál. Lakás, fűtés, világítás, reggeli, ebéd, vacsora elbírálási havonta előlegesen 50,000 korona fizetendő. Agyneműt, takarót és szalmazsákot, mindenki köteles magával hozni.

Mátthé János, Debrecen legrégibb vízvezeték szerelő mestere elvállal vízvezeték, fűrdőberendezéseket, valamint a szalmába vágó javításokat, Csapó-utca 24. sz. Telefon 321.

OCSKA

vasat, rozot és mindennemű fémelt legmagasabb árért veszek. Kovácsok-nak használnak.

eserélek. Nagyobb tételt elszállítok.

Steiner

Eötvös-utca 110. — TELEFON 6-86.

Árverési hirdetmény

A néhai Kaeskovics Iváné tulajdonát tevő s a Tócskertben, Aczéi utca 2. szám alatt levő ház és 1525 négyszögöl kert s gyümölcsös folyó évi augusztus hó 31-ik napján délelőtt 9 órakor a telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében (Deák Ferenc utca 18. sz. földszint 14. ajtó.) tartandó nyilvános bírói árverésen el fog adani.

Az árverési feltételeket a tkvi hatóságnál és közjegyzői irodámban a hivatalos órák alatt lehet megtekinteni.

Dr. Galánffy János,
kir. közjegyző,
bírói kiküldött.

Németország a radikálisok diktatúrája előtt áll

London, aug. 25.

Thomas, angol munkás képviselő Németországból való visszatérése után kijelentette, hogy ha azonnal nem tesznek határozott intézkedéseket a katasztrófát nem lehet kikerülni. Meg van győződve róla, hogy a mostani német kormány az utolsó koalíciós német kormány és hogy Németország vagy a militaristák, vagy

a mi baloldali radikálisok diktatúrája előtt áll. Az egyik ép úgy, mint a másik szerencsétlenség lenne egész Európára.

Thomas a jelenlegi helyzetből csak egy kivezető utat lát, hogy a legsürgősebben Németország fizetési képességének megállapítására egy független nemzetközi bíróság választassék.

Tündérnap Debrecenben. A Vörös-kereszt gyűjtőnapjával egybekapcsolott ünnepségek és szórakozások előkészítése ügyében már sorompóba lépett a rendező bizottság. Az ünnepségekbe bevonják a Vörös-kereszt ifjúsági egyesületet, a cserkész alakulatokat is, mert a Vörös-kereszt áldásos működését és közjótékonyágát most meg nagyobb arányokban akarja kiterjeszteni a szegény és nehéz sorban élő tanuló ifjúságra is. Az a nagy Vörös-kereszt nap, amelyet szeptember hó folyamán tartanak meg, anyagi eredményeivel ezt a célt is szolgálja. Azok tehát, akik a színpompás és gazdag műsorral rendezendő nap támogatásában részt vesznek, áldásos jótékonyágot gyakorolnak. Még csak most ment híre, hogy ez a nagyszerű ünnepség készül s már is sorra jelentkeznek magánosok, szereplők, intézmények, amelyek részt kérnek a működésből s minden erejükkel szándékoznak előmozdítani a sikert. Egyelőre csak annyit jelezhetünk, hogy ez nem olyan gyűjtőnap lesz, ahol a közönségnek nemcsak bár, de csak áldozni kell; ezen a napon szüntelen rekompenzációt kap a publikum gyönyörködtető és szórakoztató programmszámokkal. — Különös gondoskodás az is, hogy ezen a napon az apró gyermekek részére is lesznek mulattató, szórakoztató és gyönyörködtető műsorszámok; a felöltött ifjúságnak pedig az egész nap ontani fogja a most különösen ritkán kinálkozó finomabb szórakozást.

Debrecen menyasszonyai és vőlegényei. Az elmúlt héten az állami anyakönyvi hivatalnál a következő eljegyzéseket jelentették be: Darvas Gyula r. kath. magán tisztv. Gál Juliánával ref., Grósz Sándor izr. magán tisztv. Babog Lenkével izr., Gellér István ref. gyári munkás Tóth Lidiával eg. ev., Bauer Imre ref. napzs. Deák Rozáliával r. kath., Vadász József r. kath., kéményseprő segéd Dusek Anával r. kath., és Nagy József ref. gyári munkás Szabó Rózával ref.

Beiratás a német gyermek-otthonba 11—12 óra között. Német tanításra csak gyermekek vétetnek fel napi egy óras tanítással. Tandíj havi 5 kg. liszt értéke. Beiratási díj 10,000 korona. Piac-utca 34., III., 12.

Plüssdivány, hencser, madrac stb. még mindig legolcsóbban beszerezhető Préz kárpitosnál. Javításokat jutányosan készít. Préz kárpitos, Hatvan-u. 41.

Amputáltak a gyümölcsstolvaj lábát. Megirtuk, hogy a Hatvan-utcai kertben Harsányi Lajos esősz combon lőtte Szabó Jánost, akit gyümölcslopáson ért. Szabónak lábát érte a lövés, vérmérgezés állott be. Lábát tegnap amputálni kellett, sőt a Szabó Lajos élelmaradásához is kevés a remény.

ABADIE

valódi francia szivarka-papír

A szárazság nagy kárt okozott. A kéthetes szárazságot nagyon megsínylette a növényzet, különösen azért, mert előtte sem volt kiadós eső. Sok helyen a kukorica és burgonya szára elszáradt és az Alföld homokos részében a gazdák a burgonyát kényszerűségből már kiszedik a földből. A kevés szórványos csapatok mindamellett frissítőleg hatott a dohányra, szőlőre és répára. A rétek jobbára kiszültek a szárazságban, a lucernások második, illetve harmadik terméshozamát pedig a gazdák csak legeltetéssel hasznosíthatják. Az esőzésnek most már a gazda leginkább a talajelőkészítő munka miatt látja hasznát.

Debreceni háztulajdonosok küldöttsége. A háztulajdonosok egyesületének választmánya elhatározta, hogy kecskeméti, szeptember hó 8-án, jogalkalmazás céljából tartandó tiltakozó nagygyűlésen küldöttségileg képviselteti magát. Felhívjuk tehát azon háztulajdonosokat, akik ott megjelenni óhajtanak, jelentkezzenek az Egyesületnél.

A Debreceni Egyetemi Mensa Academicában az 1923—24 tanév I. felében (szept. 16-tól) több ingyenes és kedvezményes havi 15, ill. 30 ezer koronás ebéd-vacsora hely kerül betöltésre. E helyek elnyerésére szóló bélyegtelenségteljes pályaművek a Mensa Academica felügyelő bizottságához címezve szept. 10-ig az egyetem quæstorium hivatalában adandók be. Mellékendő 1. (a lecke-könyv) ill. az egyetemre először iratkozónál az érettségi bizonyítvány hiteles másolata, 2. a szülők társadalmi állásáról, vagyoni állapotáról és családjuk nagyságáról szóló, egy éven belül kiállított hatósági bizonyítvány, 3. Törzslap, amelyet minden pályázó lelkülméretesen köteles kitölteni. Törzslapot, a quæstorium hivatal minden pályázónak ad. Teljes díjként havonta 45,000 korona fizetendő.

Holttest a sinek melett. Tegnapelőtt a éjjel Debrecen—Budapest felé haladó vonat elbrogása után az alici és Szolnok állomások között egy 28 éves férfi holttestét találták a sinek mellett. A férfi munkás öltözet, fején sérülések vannak. A holttestet a szolnoki halottsházba szállították.

Oláh fufang. Szatmárról írják: Az új adótörvény szerint, mely Oláhországban most lépett érvénybe, minden céktábla után 500 lei adót kell fizetni. Ez azonban csak az oláh nyelvű cégtáblákra vonatkozik, míg az idegen, tehát magyar, német stb. nyelvű cégtáblákat 8000 lei van jogában a hatóságoknak megadóztatni. Ezt a fufangos adótörvényt az oláh hatóságok elsősorban a magyar szövegű cégtáblák tulajdonosai ellen fogják felhasználni.

Őszi és téli legeelőre

50—60 szarvasmarhát és 100—200 örb. juhot

elvállalunk.

Cím a kiadóban.

Bombamerénylet a mohamedán vezér ellen

Graz: aug. 25. A Grazer Tages Post. Jelenti Sarajevóból: Egy fiatal ember tegnap dr. Spacho bosnyák mohamedán vezér felé bombát vetett, majd ezek után elmenekült. — Senki sem sérült meg. A rendőrség megindította a nyomozást, hogy kézrekerítse a tettest.

Változás a kath. lelkészek között. A nagyváradi r. kath. egyházmegye főhatóság Kálló Ftrenc helybeli róm. kath. stégdilekést áthelyezte Békéscsabára. Helyére Lakatos Sándor stégdilekés jón.

Házasságok. Az elmúlt héten az állami anyakönyvi hivatalnál a következő házasságokat jelentették be Tokaji Gyula ref. Dézsi Eszterrel ref., Tar Sándor ref. Csige Erzsébet ref., Kiss József ref. Nagy Teréziával r. kath., Szatmári József ref. T. Szabó Margitta ref., Csordás János r. kath. Makai Erzsébettel ref., Tepfer Antal izr. Blau Szerénával izr., és Kusmiczky László ref. Abrók Eszterrel ref.

Ipari munkásközvetítés. Debreceni hatósági munkásközvetítőnél (Miklós utca 23.) foglalkozást kapott 59 szakmunkás férfi és 11 nő, 17 segédmunkás férfi, 2 nő. Foglalkozást keresnek: 117 szakmunkás férfi, 11 nő. Tanuló keresnek 8 helyen.

Új női divatszalon! Értesítem a m. t. hölgyközönséget, hogy a Demetrovitsné és Kovács cégtől megváltam és Piac-utca 38. szám alatt Kovács és Társa cég alatt új angol és francia női divatszalon nyitottam. Kérem továbbra is szíves pártfogásukat. Kovács és Társa női divatszalon, Piac-utca 38. z.

Kinai rablók támadása egy város ellen. Egy pekingsi távirat szerint elbocsátott katonákból alakult rablócsapat megtámadta Csao-Si városát, felgyújtotta az idegenek megédesített és a tűzveszedelemben keltő pánik közepette kifosztotta az egész várost. A város egy része, az angol protestáns misszió kórházával, egy katolikus templommal együtt áldozatul esett a tűznek. Két oroszországi katolikus lelkész nyomtalanul eltűnt, de nem tudják, hogy tűzveszedelem pusztult-e el, vagy pedig fogságba estek. A 120 főből álló helyőrség derekasán harcolt a rablókkal, de a harcban, miután kevesebben voltak, alul maradt és nyolc halott hátrahagyása után kénytelen volt kivonulni a városból.

Divatlos férfi és női ruhákat a legújanyosabban készítő Mayer Rudolf úri és női divatszabó üzlete. Simonffy-ut 5. szám. Tanuló fizetést felvétetik.

Tükörgyártás

mindenféle új tükrök készítése, régi tükrök újra öntése

CSAPÓ-UTCZA 19. SZÁM.

Debreceni Üveggyártó- és Tükörgyártó.

Eladó ingatlanok:

Házak: Bercsenyi, Csillag, Erzsébet, Rakovszky, Teleki, Timár-utcákban, Geréb-telepen Iren-utca, Homokkertben István-uton stb.

Földek: Kismarján 30 kat. h. Kisújszálláson 16 h. Elepen 20 kat. h. Hadházi-uton 14 kat. h. Budaf. Ezsaiás uton 2000 négyszögöl, a nagyerdő alatt 3200 négyszögöl.

Szőlők: Sestakertben, Dószegi-uton szőlő és föld 6500 négyszögöl, Bodán 2400 négyszögöl szép lakással, Hadház alatt 6 hold épületekkel.

Bérlés: 110 m. h. föld Kisújszállás alatt, 120 m. h. föld Monostorpályi mellett, 18 m. h. föld Ujlétán.

Egy fényesen berendezett cukrázda, mellékkeliségekkel, teljes felszereléssel és lakással eadó, felszerelés nélkül is.

Böszörményi László

ingatlanforgalmi irodája,

Debrecen, Miklós-utca 7

Egy rovo'tmul'u szikácsnő 50 millió értékű ékszert lopott

Hogyan kótyavetvéte el a másik tolvajná a lopott valutákat?
Megírtuk, hogy egy cselédeleány 36 millió értékű idegen valután lopott a gazdájától. A leányt elfogták Kecskeméten s folszállították Budapestre. A Fekete Józsefné álnévet viselő cselédre került, hogy igazi neve Kovács Mária, aki megszökött a máriánisztrai fegyházból. A rendőrség hosszú buza-vona után bevallotta, hogy az idegen pénzek közül a fontokat és a dollárokat, amelyeknek értéke mintegy 30 millió korona volt, Ruza Gy. ócsai vendéglőnek adta el — negyvenezer koronáért.

A vendéglőt szüneteltették a fő kapitányságon s házkutatást tartottak a lakásán, de a valuták meg nem kerültek meg.

Még be sem fejeződött az izsgalat, máris hasonló bűncselekmény foglalkoztatja a rendőrséget. Heller Jenő fapalea építészől Szabó Anna nevű szakácsnője 50 millió korona értékű ékszert és ruhát lopott el. A főkapitányságon megállapították azt, hogy Szabó Anna többszörösen rovo'tmul'tu beorr'tolvajná. Jelek szerint a leány Budapestre szökött. A rendőrség minden intézkedést megtett, kézrekerítésre.

Országos vásárok. A legközelebbi országos vásár Krásárasan augusztus 31-én és szeptember 1-én, Kiskundorozmán szeptember 16-án, Kiskisbárcsán szeptember 2-án lesz.

Elveszett forgalmi adóbélyegek. A Csapó-utcán egy kis fu elveszett hármán darab ötletes forgalmi adóbélyeg. A megtaláló jutalmát kap, ha az egész vagyonában károsultnak viszzaadja a kiadóhivatal utján.

Gyermekszerelem gyilkossági kísérlettel és öngyilkossággal. Megrendítő dráma játszódott le egy francia kisvárosban, Bourdegeuban, Stourneau Edgár, egy tizenhat éves fiú szerelmese volt a tizenöt éves Lafage Edithhe s államtan megszokott tervekkel foglalkozott. A napokban, amikor a leány egyedül volt otthon a fu követelte tőle, szökjenek meg a szülői háztól. Amikor a leány kijelentette, hogy erre nem hajlandó, a fu zsebkésével mellbeszurta a leányt. A gyilkos kísérlet után a fu elmentekült. A leány életben maradt. Saourneau azonban halva találtak meg néhány nappal később. Egy moosárba tejtotta bele magát.

Házárverés.

Mester utca 15. ház 3. esetleg 4 szobás beköltözhető lakással önkéntes árverésen eladásra kerül. Feltételek megtudhatók dr. Falk ügyvédi irodájában, Miklós utca 33. d. u. 2-5-ig.

Veszünk:

mézot, mákot, diót, babot, borsót, lenesét s.b. hüvelyeseket és olajos magvakat. Mézhoz kannákat és egyéb arukhoz szükséges csomagolási eszközöket a vásárolt arukhoz küldök. Nagybbr tételek átvételéhez megbizottunkat leküldjük.

SPITZER ÉS FEKETE. T.
Budapest, IX. Lónyay-utca 36.
Telefon: József 72-80.
Sürgönycim: Spitzák Budapest.

Műhely céljára

2-3 helyiségből álló telepet keresek bérbe. Lehet pince is. — Cim a kiadóba

Kereskedők nagygyűlése Budapesten.

Követelik az uszorabírószági rendelet visszavonását.

Ma délelőz imponás nagygyűlést tartott az OMKE az uszorabírószági rendelet ügyében. A gyűlésen felszólalók egyöntetűen állást foglaltak a rendelet ellen és leszögezték azt a sajnálatos tényt, hogy a kereskedelem és ipar hivatott órének a kereskedelmi miniszternek semmi szavát nem hallották ebben a kérdésben. — Rendeletet hoztak anélkül, hogy az érdekelteket meghallgatták volna.

A kereskedők el vannak szánva arra, hogy a legelkeseredettebb harcot folytatják s üzletek bezárásával fenyegetőzzenek, ha nem módosítják az uszorabírószági rendeletet.

A gyűlésen felszólalt Vázsoyi Vilmos, Teljesen jogosulatlanak tartja a statárium jelszavát. Statáriumról akkor szoktak beszélni, ha muló zavaró jelenségeket akarnak egy országban megszüntetni, hogy megőrizék a társadalom békéjét és az állam nyugalmát. Nem lehet azonban stabil államot statárium. Felhívja a kereskedőket, hogy nyugodlakkal a törvény korlátai között badságukat.

Ezután az előadó elterjesztette a határozati javaslatot, mely szerint követelik az uszorabírószági rendelet visszavonását vagy pedig az árdrágító ügyek egész komplexumának revizióját az érdekeltségek meghallgatásával. A nagygyűlés egyhangulag elfogadta a határozati javaslatot.

Hi. Schaff János táncintézetében az új táncanfolyam megkezdődött. Beiratások még eltogadtaknak.

Huszonnyolc öngyilkossági kísérlet két nap alatt. Az elmúlt 48 óra alatt a főváros területén 28 öngyilkossági kísérlet történt amelyek közül 9 halállal végződött. Ez a szomorú statisztika mindennél jobban rávall a mai kétségbeesítő életviszonyokra.

A kecskeméti katolikus nagygyűlés programja. Az alföldi katolikusok — mint megírtuk — szeptember elején nagygyűlést tartanak. A gyűlés programja a következő: Szeptember 7-én a pápai követ fogadása. Szeptember 8-án, délelőz közös szentáldozás, a város valamennyi templomában püspöki mise és a piarista főgimnázium udvarán megnyitott díszgyűlés, délután pedig Zadravecz püspök vezetésével a harmadrendűek a hitbuzgalmi szakosztály és a szociális szakosztály gyűlései. Szeptember 9-én püspöki mise a nagytemplomban, a kulturális, a kongregációs szakosztály gyűlései. Este műsoros estély.

Jaikialítás, a szovjet börtöneiből. Belgrádból táviratozzák: A Moszkvában bebörtönzött lengyel katolikus papok helyzete kétségbeesítő. Nemcsak lelkiileg szenvednek, de a sok gyötrelmetől, éhezéstől a legtöbb közül is súlyosan megbetegedett. Az egyik bebörtönzött pap, Eismund, megírta a szerencsétlenül elküldött levelet társaitól és minden ápolás, felügyelt nélkül, külön cellába csukták. Ujabbán Umánból és Zsitomirből szállították be a katolikus papokat a moszkvai börtönbe.

Színház.

A valónörös dáma és a Maganti-kár két amerikai sláger kép ma utoljára az Apollóban.

Hella Moja és Alexander Moissi hétfőn az Apollóban.

Ginette a senki leánya Meteorban vasárnap Bimbulával, Jégjelvétel szombatól.

Sport.

Felkértem a DSC ifj. és a Testvértársaság játékosait, hogy a vasárnap d. e. fél 10 órakor tartandó mérkőzésen megjelenni sziveskedjenek. Intéző.

Engedély kell az ócskaruhák árusításához. A belügyminiszter III. foku ítéletével elvi döntést hozott, mely szerint az ócskaruhák árusítását engedélyhez kötött iparnak minősítették. Az ócskaruhák árusításához tehát hatóság engedély szükséges, aki ezt elmulasztja, kihágást követ el.

Tegnap halottak. Köházy Rudolf 5 éves ref., Lukács Eszter ref. 3 éves, Repák Zoltán g. kath. 7 hónapos, Kovács István ref. 43 éves és Galánt Ferenc r. kath. 25 éves.

Népesedés. Az elmúlt héten 26 fu, 20 leány, összesen 55 gyermek született; ez idő alatt halálozás 42 volt. A város lakossága természetesen uton e szerin 13-al növekedett.

Eladó ingatlanok

Varga-utcán 240 négyszögöl telkű, régi stílusú masszív családi ház, 4 szobás beköltözhető lakással.

Hadházi-utcán, modern saroktelkű bérház, jó meanelű vendéglővel, fűszer, hentes és mészáros üzlettel. A vendéglő 4 szobával beköltözhető.

Hatvan-utcán, nagy forgalmu helyen, nagy telkű családi ház istállóval, nagy raktárral, 3 szobás utcai lakás, előszobával és fürdőszobával, beköltözhető. Gazdálkodóknak kiválóan alkalmas.

Vendég-utcán családi ház, beköltözhető, szabad rendelkezés alatti 3 szobával, fürdő szobával, istállótval. Két utcai kijáratral.

Kar-utcán kisebb családi ház azonnal beköltözhető 3 szobás lakással, istállótval, két utcai kijáratral.

Budai Ezzaiás utcán építkezésre alkalmas 220 négyszögöl ház hely, malomkhoz, vágóhidhoz, dohánygyárhoz sertésvásártérhez, vasutrakodóhoz közel.

Ezenkívül egyéb ingatlanok. **Raktár,** földszintes, téglá falazatu, száraz és világos, Csapó-utca elejéhez közel kiadó (10-4 fél és 3.60 m.)

Kölesnőket rövid lejáratra szerez. megfelelő dologi fedezet mellett.

PETRÁNYI BÉLA

nyug. bankjelzálogosztály vezető, O. F. B. által eng. ingatlanforgalmi iroda, **Piac-utca 63., a Szent-Anna-utcaval szemben.** Telefon 9-43.

Bérbe kiadó

120 hold tanyásbirtok a várostól 17 kilométernyire. — Fele buza, fele rozs termő. Bővebbet: MIKLÓS-U. 7. SZÁM, IRODÁBAN.

Eladó egy m. hold föld. Ugyanott eladó még 6 db. vasröllő, ajtókkal, ablakkal, — vagy azok nélkül. — Papp vendéglős, Sámsoni-u. 1. 6415

Boroshordók

ujak, 2-7 hektósa, **Eladók.** 180 hektoliter. Értekezni: Miklós-u. 7. iroda.

Eladó egy szétszedhető és összerakható 20 m. való szuszik. Értekezni Léta kövesut mentén, Koncek utca 11. szám a tulajdonossal. 6791

„RÁBA“

vasalt **szekérkerék** elpusztíthatatlan, száraz anyag, hajtott talp. — **RIESZ HENRIK** kocsigyárosnál.

Egy pár gyémánt fűgő eladó. Cim a kiadóban. 6865
Eladó a Kigyó utca 22-ik számú nagy telkű ház. Értekezni lehet Csillag u. 38. sz. alatt.

Nyilttér.

MEGJÖTTEK

az oszi divataos szövegek, melyekből újra készíték öltönyt 259.000, kosztumot 399.000 koronáért, míg a készlet tart. mindenki siessen. **Téli kabát fordítás 59.000 korona.** — helyi és vidéki utazók felvételnek.

TEGDES JANOS
Péterfia-u. 42.

Eladó ingatlanok

Nádudvar mellett 82 hold tanyásbirtok, ezidei fele terméssel.

B.-Ujfalu mellett vasuti állomás mellett 100 holdas birtok, azonnal átvehető.

40 holdas birtok a város alatt, urf lakkal, telefontal, teljes elő és holt felszereléssel, ezidei terméssel, azonnal átvehető.

Wesselényi-téren 3400 négyszögöl terület, gyártelepnek kiválóan alkalmas.

Csapó-utca legelején, nagyjövő sarokház, több rendbeli üzlethelységgel, nagy bérjövdelemmel.

Gróf Vécsey-utcán 11 holdas szőlős birtok, szép 4 szobás lakóházzal, azonnal átvehető.

Gróf Vécsey-utcán 3 holdon, komp lett ház, épületekkel, görével, azonnal átvehető.

Geréby-telep, Göndör-utcán 4184 négyszögöl szőlőskert gyümölcsfakkal, 4 szobás lakóházzal, istálló, ház, drótkerítéssel körülvéve, vilamos megálló mellett, azonnal átvehető.

Apafa dűlőben, a villamos megálló mellett 1608 négyszögöl szőlő, villaszerű lakással, azonnal átvehető.

Bihari-telep, Dévai-utcán 450 négyszögöl terület, 2 szoba, konyha, fűskamara, sertésöl, külön ekerített baromfiudvar, betonkut, külön gyümölcsös, nov. 1-én beköltözhető.

— **Petőfi-téren,** ház nagy telekkel, raktárnak kiválóan alkalmas.

Örszentmiklóson 600 négyszögöl villatelek.

Pécselen 250 négyszögöl villatelek **Vén- és Sestakerthen** beköltözhető villák.

Kossuth, Széchenyi, Király, Miklós, Arany János, Szent-Anna, Csapó József kir. herceg, Eütvös, Hadházi uton házak beköltözhető lakásokkal.

Keresek megvételre ügyfeleim részére kisebb-nagyobb 1000-2000 holdas földbirtokot.

Keresek beköltözhető lakásokat. Közvetítőt díjazok.

Gótsch Sándor,

az országos földbirtokrendező bíróság által engedélyezett ingatlanforgalmi vállalat

Piac-utca 38., I. emelet. Telefon 7-95.

Hölgyek figyelmébe!

Bármilyen apró darabokból lévő régi ruhákból a legelegánsabban és legolcsóbban készülnék

női ruhák

KOVÁCS IRÉN női divattermében. Szegfü-u. 8. (Libakort.) Tanuló leányok felvételnek.

2-3 köfaragó tanuló

felvétetik a Debreceni Működőgyár Részvénytársaságnál, Fürdő-utca 2. szám alatt. (Margit-fürdő mellett.)

Hogyan „parcellázták“ el a csehek Apponyi Albert gróf több ezer holdas birtokát?

Sulyos megvesztegetési panamák a felvidéki birtokparcellázás körül.

Prága, aug. 24.
A „Cesko Slovo“ szenzációs cikkben számol be arról, milyen panamákat követtek el a birtokparcellázás körül a Felvidéken. Elmondja a cikk, hogy az osztrák nagybirtok parcellázása alkalmával a 4000 holdat kitevő birtok tulajdonosának holdanként 1200 cseh koronát fizettek, ezzel szemben a birtok holdját 4000 koronáért adták el.

Ugyanez a hírforrás beszámol arról is, hogy a szlovák telelepitési akció egyik vezetője, Cassay dr., aki ugyancsak engedélyt kapott parcellázásokra.

Apponyi Albert gróf több ezer holdas birtokának parcellázása alkalmával 1660 koronát fizetett hold-

dankint, bár a hírlapokban közzétett hirdetései szerint egy hold földnyi területet 4000 koronáért árultak.

Nem csodálkozhatunk a földbirtok-reformnak ilyen módon való végrehajtásán. — írja a továbbiakban a „Cesko Slovo“. — ha figyelembe vesszük azt, hogy Baar miniszteri tanácsost is megvesztegettek. A megvesztegetés a miniszteri tanácsos bátyja útján történt, aki Trenčáni-telepítőnek lakik.

A cikk, amely nagy ellentétet váltott ki prágai körökben, azzal tejeződik be, hogy Micsura miniszter sógora, aki kassai táblabíró, ezidő-szerint, szintén részes ezekben a panamákbán.

Borzalmas szerencsétlenség egy uradalomban.

Leszakadt a gabonaraktár padlása s maga alá temetett tíz munkást. Az ispánt és két munkást holtan ásták ki a gabona alól.

Megrendítő szerencsétlenség történt a földesúri határban lévő Nagy-nyé-telep uradalomban. Az uradalom egyik hatalmas istállójának padlása, mely gabonatarolási célokra volt berendezve, valószerűleg a sulyos megterhelés következtében beomlott. A szerencsétlenség pillanatában az épület belsejében mintegy harminc gazdasági munkás tartózkodott. Nagy János gazdasági íspán felügyelete alatt.

Egyszerre fűlsikerítő dördüléssel a padlás beszakadt és a lezuhanó falterhelés és a rengeteg gabona tíz munkást maga alá temetett. A mentési munkálatokat megnehezítette az a körülmény, hogy a tömör gabona alól ugyiszólván úgy kellett kivájni a szerencsétleneket. Néven könnyebb sérüléssel szabadultak, míg Nagy János íspán, Pataki Sándor és Tóth László munkásokat holtan húzták ki a romok alól. A szerencsétlenség ügyében vizsgálat indult meg.

Tűzálló (chamotte) téglák
különböző méretben, továbbá samott-liszt, tűzálló és mintázó agyag: **Tóth József** keramikusnál Timár-utca 11. Telefon 10-92. kapható. 0000 00000

Kocsik többféle, eladók.
Nagy Gyula
kocsigyártó,
Erzsébet-utca 17. szám

Komok-utca 123. számú családi-ház
melyen üzlet is van és senki idegen lakó nincs, az egész beköltözhető!
15 millió koronáért megkapható!

Ezen ház eladása felett is a NAGY LAJOS Országos Ingatlanforgalmi Vállalat rendelkezik, egyedül csak ott köthető meg a vétel, ott teendő le a foglaló. — IRODA: VERES-UTCA 9. SZÁM

Hölgyek figyelmébe
ajánlom
Kozmetikai intézetemet,
hol saját találmányu szabadalmazott szereimmel és eljárásal bármilyen arc-hibát — szeplőt, májfoltot, pattanást, szemölcsöt, anyajegyet, korpásodást stb. gyorsan és véglegesen elmulasztok.
Aróborhámlasztás
fájdalom nélkül fél óra alatt.
Tisztelettel: **Birodek Adámné,**
Batthyányi-utca 5. szám.

Hock József

v. szolgabíró és Ungvármegye t. főjegyzője. — Ingatlanforgalmi, lakásértékesítő- és magánkutató irodája.

Debrecen, Szent Anna-utca 4. sz.,
hirdetése:
Telefon: 14-76.

Hivatalos órák: 8-12 és 2-6 óráig.

Eladó ingatlanok:

Földbirtokok: Bocskaykert Fényes-tanyán 50 kat. hold. Vevő a fenti birtokhoz tartozó 32 holdas tanyás és 3 ur. szobás birtokra eladótól elővételi jogot nyer. Debrecen alatt 30 kat. hold elsőrendű búzatermő barna homok tanyával. Etelep 24 m. hold tanyával. Debrecen külterületén 13 kat. hold 3 ur. szobás lakással és gazdasági épülettel. Széchenyi uton 5 m. hold fekete föld 3 szobás lakással, istállóval. Vágóhídi végállomás mellett Bihari utca 4. alát 5 m. hold 880 négyszögöl tanyá s sertéshizlaldával. Biharmegyében 8 kat. hold a községben fekvő lakóházzal és gazdasági felszereléssel.

Haszonbérletek: 52 kat. hold Kiscserén. 47 és fél kat. hold Bánkon. 40 kat. hold hadházi uton. 21 kat. hold vámospécsi uton.

Beköltözhető házak: Jókai utcán 5 parkettes szoba, fürdőszobával. Magos utcán 5 szobás családi ház. Darabos utcán 4 szobás. Timár utca elején 3 szobás, Széchenyi kert, Eröss Lajos utcán 3 szobás villa kerttel. Károly Ferenc József uton 3 szobás kerttel. Budai Ezsaiás utcán 3 szobás kerttel. Luther utcán 2 szobás szőlővel és 1 kat. hold szántófölddel. Téglaskert, Szepesi utcán 2 szobás kocsma és üzlet-helyiséggel. Rákóczi utcán 2 szobás. Ezenkívül házak Deák Ferenc, József kir. herceg, Simonffy, Csokonai, Jókai, Garay, Csillag utcán és a város más részein. Hajdusoboszlón 4 szobás ház fűszer és vegyes üzlettel.

Üres telek: Nyomatató utca 16. alatt.

Villák: téli lakásra is berendezve, gazdasági épületekkel.

Szőlők: Seszta-, Köntös-, Homok-, Kossuth- és Bocskay kertben lakásokkal.

Megvételre keresek ügyfeleim részére eladó házakat

és kisebb-nagyobb birtokot megvételre, vagy bérbe.

Szíves ajánlatokat kér:
a Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi Iroda,
Debrecen, Veres-utca 9. szám.

Majdnem ezer négyszögöl, kitűnő erőben lévő termőszőlő eladó

a közeli Csapókerthben
Báthori-utca 30. szám alatt van

Gohér, rizling, csemege és borszőlő. Termő gyümölcsfák. Konyhakert.

Van rajta egy elhanyagolt állapotban lévő épület is, vályog falazattal, nádtetővel, egy szoba, konyha, téglából épült borház, sertésöl, klozett.

A szőlő terméssel együtt rögtön átvehető.

A Báthori-utca irányul a sámsoni kövesútra. A sámsoni kövesút a Csapó-utca végén lévő Vilmos-huszár lakotanyával éppen szemben van. Villanyos közlekedés a lakotanyáig.

A vételi ügylet megköthető a NAGY LAJOS Országos Ingatlanforgalmi Irodában, Veres-utca 9. szám alatt.

Ezen szőlőtől a vevőknek semmiféle jutalékot sem kell fizetni, még a telek-könyvi átíratás is díjtalan.

Levelezés

45 éves lakatos, ki jelenleg mint algepész van állandó alkalmazásban. keres hozzáillő övezgyet, kinek lehetőleg egy kis földje is legyen. Levelek „45 éves lakatos“ jellegre a kiadóba kérék. 7004

Ajánlat

Magas lelépést fizetek annak, aki egy kovácsműhelyt és lakást átad. Cim a kiadóban. 6788

Kisebb fiút vagy leányt teljes ellátásra elfogad magános övezgy urinó. Vigkedvű Mihály u. 12. 6818

Beköltözhető 2 szobás lakás terményért kiadó. Vidéki gazdálkodók egyetemi hallgatóinak előnyös. Csapó-utca 19. 6829

Egy szoba, konyha Péterfia lakosomat elcserelem hasonlóval vagy 2 szoba, konyhás-ért. Rákóczi utca. Buzában ráfizetek. Cim a kiadóban. 6830

Egy vagy két leányt teljes ellátásra zongora és fürdőszoba használattal ur. család elfogad. Cim a kiadóban. 6907

8 és 24 hold fekete föld bérbeadó, csak állandó lakóval rendelkezők pályázzanak. — Értekezhetni délután 1-2 óra között. Egyház-ter 13. 6830

Különbejáratu utcai 2 ágyas butorozott szoba előszobával, csakis egy-két szolid urnak agynemű nélkül terményért kiadó. Barna utca 15. földszint. 6834

Kaptafa készítő műhelyemet Vendég 44. alól Csige kert utca 15. szám alá helyeztem, — ahol a legolcsóbban szerkeztető be. Tisztelettel Szabó László kaptafa és sámfu készítő. 6831

Elcserelem 1 szoba, konyha és mellékhelyiségből álló lakásom nagyobbért. Bárhól, ráfizetek Kigyo u. 23. III. ajtó. 6973

Cserépkályha átrakást javítás, tisztítás felelősség mellett jutányosan vállalom. Egy vaskályha eladó. Sántó kályhas, Homvéd utca 9-1. 6960

Feszmerők, delejgyujtók, orvosi villamos készülékeket gyárt, javít vesz, elad, cserél. Villamos szerelési anyag-olcsóbb napi árban gók és izzó lámpák a Földvárinnál, Debreceni Első Elektrotechnikai gyár Debrecen, Széchenyi utca 55. Telefon 168. szám. Tanuló felvételték.

40 éves intelligens övezgy feltétlen megbízható, pusztári vagy vidékre házvezetőnek elmenne. Debrecen, — Bethlen 62. utcai lakás. 6782

Aranyat, ezüstöt, brülíantsat, hamis fogat és ékszereket, legmagasabb árban bevált Stassek és Blattner órás és ékszerészek. Csapó-utca 12. sz. 6811

Poloskairást vállalom felelősséggel helyben és vidéken a legjutányosabb árak mellett. Szücs Imréné, Baross u. 1. szám. 6497

Poloskát ért felelősséggel Kőrössy László szab. féregirtási vállalat Eötvös-utca 118. szám. Csapó-utca sarok. 6858

Haszonbérbe kiadó halápi állomásnál 17. m. hold prima szántó-és kaszáló tanya nélkül Értekezni dr. Weiss Simonffy utca 42. dél-előtt. 6692

25 hold föld kiadó. Értekezhetni Tüzér lakotanya kintin. 6886

Elcserelem egy pince szoba, mellékhelyiségből álló lakásom szoba, konyha, fűsarából álló lakásért. Teleki utca 13. szám. 6868

SZIREK ANDRÁS

elsőrendű uri- és egyenruha szabósága Angol gyapjuszövetek, iskolai és egyenruházati sapkák raktára.

Szent Anna-utca 1. szám
Telefon: 5-09.

Nagyban és k csinyben azonnal szállít raktarairól éppenugy, mint a lányákból háztartási, ipari és gazdasági celokra:

POROSZ SZENET KOKSZOT

mosott kovácszenet a Deutschland, Hohenzollern, Schlesien, Gotthard, Paulus, Brandenburg, Lythandra, Wolfgang, Graf Franz, Frieden, Anna, Emma és Römer bányák szénének magyarországi eladási irodája

Vágó Rezső

Szónagykereskedő
Budapest, V., Báthory-utca 5.
Telefon: 21-37, 114-77, 147-00, 51-31.
Sürgönyeim: Tízezer Budapest.

Kiadó butorozott szoba Darabos utca 21. sz. 6906

Közakhoz megyek varrai, fahur és tanyara is. Cim a kiadóban. 6937

Kiadó vendéglő. A Munkás-Öthon vendég löje (Margit-fürdő) kiadó annak a bérletnek, aki hajlandó a telket építkezni. — Feltételek megteudhatók a tékari irodában. 6936

A nagy szőlő telep mellett 14 hold föld tanyával kiadó. Hajó utca 24. 6935

Egy utcai butorozott szoba, 2 hatal ur részére elsejére kiadó. Hajó utca 1. sz. 6830

Egy udvarra nyitó butorozott szobák, — konyha használattal házaspárnak kiadó. Cim a kiadóban. 6936

Butorozott szoba kiadó középiskola tanulóknak, esetleg ellátással, Lorántffy utca 25. 6983

Egy szoba, konyha butorral kiadó. Cim a kiadóban. 6939

30-40 arb. szarvas-marhat elebe teleteltés-re elvállalok. Értekezhetni Bodola Jánosnál Nyírtass (Szabolcsmogy) 6976

Fehér himzést vállal plüss és guvre intézet Arany János u. 20. sz. 7007

Teljes ellátásba tanuló leánykát elfogad övezgyasszony termé-szelbemiért. Csokonai utca 28. 7005

Különbejáratu utcai butorozott szoba kiadó két ur részére reggelit es ebéd koszittal, termé-szelbemiért. Cim a kiadóban. 7001

Az összes kömüves propéálást elvégeztem és a villanyt bevezette-m annak, aki egy szoba, konyhas lakást ad. Cim a kiadóban. 7000

Kiadó egy butorozott alkoves szoba, konyha, mellékhelyiségekkel — Sostakert, Poroszlav utca 21-23. 6965

Lakásért feleg konyhakészítet vállalok. Cim a kiadoban. 6989
Kiadó a városhoz 2 km-re 16 kat. hold tanya föld, Eötvös utca 3. szám. 6986
Kiadó 18 holdas és 6 holdas város alatti lévő tanyas földbirtok. Ertekezhetni Vár u. 8. szám délután 2 és 4 óra között. 6931
Kiadó az Ebeseen a második utkaparó háznál 9 és fél hold földet érkekezhetni Mester utca 11. Ugyanott eladó egy bőrbelűs férfi téli kabát. 6928
Egy butorozott szoba szepül 1-re kiadó, Kigyó u. 14. sz. Ugyanott 2 drb. 3 hónapos malac eladó. 6876
Hoca miskoválást feleltesség mellett végzi Mohácsy Jenő állatorvos. Fegyek (Hajdu m.) 6875
Elcserélném Lorándfy utca egy szoba, konyha, szepübi álló lakásom nagyobb, esetleg két szobával. Ráfizetek Cím a kiadoban. 6924
Diákok igazi otthonát találnak ural háznál. — Német társulág, Darabos utca 7. kollégium mellett. 6923
Kiadó szoba, magánosnak vagy tanulóknak. Cim a kiadoban. 6922
A Nagyeserén 33. kat. hold föld kiadó. Ertekezhetni Rákóczi utca 61. szám. 6929
Havonta 10.000 koronát fizetne hivatalnokom egy üres szobáért. Cím a kiadoban. 6924
Kiadó Halápon 11 és fél hold kaszáló és szántóföld. Telegi utca 27. szám. 6926
Fehérnemű javítást elvállalok Csillag utca 30. második ajtó. 6924
Ügyvédi vagy orvosi rendelések butorozott szoba, előszobával Bika épületben. Hirdetési vállalat mellett azonnali kiadó. 6922
Modern négy szobás lakásomat elcserélném 3 szobával, csakis Piac utca közel. Cim a kiadoban. 6921
Kiadó 13 hold fekete föld banyepülettél. — Mossapályi út elején, hatodik kilométernél — érkekezni Egyháztér 4. 6903
Több középiskolai tanuló természetbeni fizetésért teljes ellátásra néző család elvállal. Kut 3. 6917
Elcserélném egy nagyobb és kisebb szobás konyhás, kamarás lakásom Patai u. 9. 6945
Könyvkereskedő segéd állást keres. Cim a kiadoban. 6933
Középiskolai tanuló az családnál zongora használatát külön szobával teljes ellátást kapna Péterfia 52. 6943
Elcserélném utcai szoba, konyhás lakásomat hasonlóval. Apafy utca 20. sz. 6939
Elcserélném 2 szoba, konyha, speiz lakásomat hasonlóval, környéken Varga utca 41. 6919
Különbejáratu jól butorozott szoba, teljes ellátással kaidé két embernek, esetleg középiskolai tanulóknak. Cim a kiadoban. 6885

Forgalmas helyen jó tágas üzlethelyiséget elcserélném 2, esetleg 1 nagyobb szoba, konyhával. Ertekezni Bem József u. 6. 6889
Kiadó azonnali átvételre a Csapó u. 97. sz. alatt berendezéssel egy régi hentesüzlet. 6886
Kiadó 30 hold szántó föld a Nagyeserén, továbbá 2 és fél hold a homoki Ujföldön a vágoh d mögött. Bővebbet Kémalom u. 11. 6917
Kondorosnál 10 hold jó szénatermő és szántó föld kiadó. Ertekezhetni Nyil u. 33. szám. 6924
Kiadó elsőrendű prima 5 hold tanyas föld a város alatt, esetleg tanya nélkül, Eötvös utca 112. 6904
Birtok, tanyas kiadó 10, 15, 20, 25, 35, 45, 50 és 60 holdasok, Pataky, Csapó utca 19. keresztelepület. 6909
Egy utcai szoba, — konyha butorral átadó. Cim a kiadoban. 6902
Elcserélném szoba, konyha, speiz és faskamarából álló lakásom hasonlóért, lehetőleg a Vilmos lakatya környéken, Cim Bercsényi utca 52. 6904
Kiadó lakás buzáért. Cim a kiadoban. 6944
Elcserélném 2 szoba, konyhás lakásomat — Szent Anna 40. II. lakás. 6906
Harmincöt köblös föld kiadó, közel a városhoz, két pályi út közt. Nyilván János tulajdonosnál. 6774
50.000 koronát adok annak, ki 1 szoba, konyha, kamarából álló lakásom elcseréli. Nyil u. 136. udvari lakás. 6847
Tengeri törést 30—300 holdig vállalom. Simon János Telegy utca 20. 6938
Cukorrépa felszedését 50—300 holdig vállalom. Simon János Telegy utca 20. 6937
Egy jó udvari szobát ingyen adok annak, ki egy szoba, konyhás fizetési lakását átengedi nekem, lehetőleg a Csapó részen. Csap utca 56. 6947
Kiszolgálóleányt — megszületbe alkalmazunk Bethlen utca 23. 6452
Asott és gulyáskutak készítését, azok tisztítását elvállalom. Borst József. Kórház utca 5. 6942
Ruha és fehérnemű varrónő házakhoz ajánli kózik, vidékre megy — Wilhelm Vigkedv Mihály utca 40. 6971
Elcserélném egy nagy szoba, konyha, speiz, faskamara lakásomat azonnali Budai Ezsziás utca 12. 6882
Két mázsa búzát — vagy 160.000 koronát fizetnék havonta egy két szoba, konyhás lakásért. Cim a kiadoban. 6926
25 drb. marhára jó legelő kiadó. Ertekezhetni Károly Ferenc József ut 21. 6863
Alsós diákok vállalt tisztviselő család kollégium mellett természetbeniért, Bethlen utca 31. 6881
Iskolás fiukat vagy leányokat teljes ellátásra elfogadok, külön szoba, zongora használat. Szent Anna u. 11. sz. 6885

Iskolába járó vidéki gyermekeket természetbeni ellátásért felfogadok. Cim a kiadoban. 6901
Butorozott szoba 2 szobid fátalembernek kiadó, Csapó utca 61. szám. 6902
Kiss-Szepesen szoba, istálló, három hold föld szántó, legelő kiadó. Telegi u. 3. 6900
Homokkerli egy szoba, konyhával cserélek, sertést, baromfit lehet tartani. Telegi u. 3. sz. 6899
Férfi ruhák vasalását vállalom 1000 koronáért. Cim a kiadoban. 6879
Elcserélném egy szoba, konyhás lakásom. Darabos utca 23. 6920
Kéttagu ural család egy kis gimnazistát teljes ellátásra elfogad — Nap utca 2. 6870
Butorozott szoba kiadó Faiskola utca 7. sz. Tócskört. 6819
Morzsolit tengerit két mázsa eladok vagy cserélek buzáért. Barana utca 15. földszint. 6835
Tamási pusztán a hajdusámsóni utvonalon, állomás és követ mellett, 61 hold föld tanyával felesbe vagy — haszonbérbe kiadó. — Cim a kiadoban. 7039
Butorozott szoba, utcai, parkettes, ural embernek kiadó. Mikos-u. 21. 7014
Teljes ellátást kap ural gyermek, zongora használattal, intelligens családnál. Mikos utca 21. 6995
Zongora tanítást olcsón vállal, magyar nótát is tanít. Arany János-utca 22. 7029
Teljes ellátást kap középiskolás tanuló leány ural családnál, fardőszoba használattal. — Cim a kiadoban. 47
Elcserélném Hunyadi utcai lakásomat 2 szoba, konyha, speiz, ugyanolyanért, a város bar mely részén, esetleg nagyobbért, ráfizetéssel Cim Salétrom-u. 4. sz. Trafik. 7031
Különbejáratu butorozott szoba, szeptember 1. kiadó. Hajó-utca 16. szám, keresztelepület. 7032
Poloskairást felelősséggel vállal. Poloskaszer kapható. Nánássy, Kossuth-utca 24. 7022
Azonnal beköltözhető 2 szobás lakás, istálló stb. egész udvar használattal kiadó. Cim a kiadoban. 7028
Kölcsönt adok havi hamatra. Háztulajdonos. Perces-utca 7. 7035
Kiadó egy csinosan butorozott szoba, természetért. Libakert-u. 9. 7038
Mindenféle butorok, rézagy, összesukos vasagy, hencser, plüdvány, gyermekkocsi. — Hatvan-u. 34. 7025
Szőnyegnek való textil hulladék, kilószámra kapható Mechanikat fehérnemű vállalat. — Széchenyi-utca 30. 7043

Kereslet.

Aranyat, ezüstöt, brillánst, — zálogcudulást vesz, meghívásra házhoz is elmegy Steiner Mihály, Hatvan u. 2. sz. I. emelet.

Cipészsegéd, hétszámra, jaitási munkára — azonnali felvétetik. Rákóczi-utca 71. x
Lakással, fűtéssel, világítással és fizetéssel kerünk házmeztért lehetőleg nyugdíjast, ki központi fűtést is vállal Iparbank, Szent Anna utca. 6922
Munkásasszony felvétetik Dénes kenyérsütőde, Árpád tér 13. sz. 6923
Egy kifutó leány felvétetik Sztanó cukrászda, Hunyadi u. 17. 6857
Fűszerszakmában járta helyi ügynököt felvesszünk. Adorján és Mandel, Király u. 1. sz. 6923
Pénztárkezelésben járta jó írásu kisasszonyt felvesszünk Adorján és Mandel, Király utca 1. 6924
Buzalját, vadrepést, vadborsót és bármilyen galambeléseget vesznek. Szappanos utca 22. szám. 6914
Használt, de jó karban lévő világos hálószoba berendezést keresek megvételre. Cimet ármejelöléssel kérem a kiadoban „Hálószoba” címre. 15
Kereske 3 szobás modern lakást a város belterületén, cserébe adnám 3 szobás nem modern lakásomat. Lelépést fizetek. Telefon 15-09. 6886
Shakács tanuló felvétetik a Gambriusban. 6852
Mérnöki körzöt és könyveket veszek. Cim a kiadoban. 6798
Gazdai, kulcsár vagy ehhez hasonló állást keres október egyre jó bizonyítvánnyal, meghívásra személyesen megyek. Szabó Imre gazda Told. Biharkeresztes ugyanott lóvasaló gazdasági Kovács is ajánlja. 6726
Gépirónó ügyvédi iródai gyakorlatjal felvétetik dr. Szabó József kir. herceg utca 35. sz. 6948
Intelligens német kisasszony 2 nagyobb gyermek mellé felvétetik. Cim Sas utca 4. I. emelet 4. 6988
Gramofont veszek — rosszat is — lemezekkel. József kir. herceg utca 65. V. ajtó. 6984
Jegyzetőnök, rollmőző fiu, felvétetnek — csakis hadirokkantak, özvegyek, árvák jelentkezzenek Uránia igazgatónál. 6991
Pénztárnoknöt felvessz „Bocskay” papír üzlet Hatvan u. 15. sz. 6979
Szabósegéd önálló munkás és egy kézi leány felvétetik. Cim a kiadoban. 6978
Boltiszolgát felvessz Békés Lajos. 6977
Egy szakács tanulót felvessz a Gambriusban. 6946
Esztorgályos tanuló fizetésre és köztra felvétetik Gébél, esztorgályosnál, Csillag utca 66. 6960
Kárpitost és egy díszöltő keresek nagyobb munkára, Márkus Jenő Hatvan utca 22. 7013
Vendégülöi üzletben kifözönöt hasznosra fordításra felvessz. Ugyanott egy kiszolgáló leány italmérés üzletben felvétetik. Révi, Hatvan u. 76. 7012

Férfi kvartélyos vagy nő felvétetik és minden fele fidozást is elvállalok házammal, esetleg házakhoz is elmegyek. Baros utca 7. III. ajtó. 6963
Varrónő felvétetik géppel munkás fehérnemű varráshoz. Cim Csök utca 3. 6907
Könyvkötő tanulónak egy fiu fizetéssel felvétetik Varjas Pál, Egyháztér 3. 6990
Keresek megvételre jó állapotban lévő karikahős női varrógépet Cim a szerkesztőségben 6991
Elárusítónöt kenyér és lisztüzletbe Vargakerti telepünkön óvadekkel felvesszünk. Jelentkezni Bethlen 23. szám. 6459
Zongora gyakorlókat felvesszük Telegi u. 5. 6555
17—18 éves fiut kiscocsinak felvesszünk Korona kenyérgyár. — Bethlen 23. 6451
Ügyes varróleányok felvétetnek Jókai u. 22. 6940
Munkás ing varrónők felvétetnek, ponyola és gyermek ruha varrónők Belgrádi Antal Csapó u. 103. 6948
Szenei főfőre keresek vételre Pataky. — Csapóh utca 19. 6908
Teljes ellátásra középiskolai tanulókat elfogadok. Egyház-tér 11. keresztelepület. 6965
Bejárónő szeptember elsejére felvétetik püspöki palota II. kapu első emelet 8. 6934
Szeptember 1-re megbízható bejárónöt keresünk. Jelentkezni lehet hétédtől kezdve délelött 10—12-ig és délután 3—5-ig. Cim a kiadoban. 6942
Házmezt felvétetik világos pince lakást adok házi dologért. — Széchenyi 18. 6930
Fiuk 14—16 évesek felvétetnek Blattner léctvár Sziv utca 14. sz. 6927
Keresek egy szobás, konyhás lakást. Lelépést fizetek. Cim a kiadoban. 6921
Kovács segéd és tanuló felvétetik bent kosszta! Suba István, Kigyó utca 16. 6957
Kifutó leány felvétetik Grósz, rövidáru üzletben, Csapó utca 11. 6954
Tanuló leányok felvétetnek Vági Rózsi női ruha varrodájában. Ugyanott egy női bunda eladó. Városmarty utca 18. 6940
Kifutó fiu vagy lány felvétetik Csáthy könyvkereskedésében. 6941
Üzlet megvételhez társat keresek vagy 5 millió koronával Cim a kiadoban. 6933
Kisleány könnyű munkára azonnalra felvétetik fiatal párhoz. Kórház u. 1. szám. 6930
Cipész segéd kis és vegyes munkára felvétetik Aszodi, Hatvan u. 6934
Gyermektelen házaspár kerstetik fix fizetés lakással járó állandó alkalmazás mellett házmeztéri teendők elvégzésére is. Jelentkezés hétfőn Széchenyi u. 13. I. 6925
8—10 köblös tanyás keresek megvételre dr. Ember ügyvéd, Piac u. 42. szám. 6911 az iskolába 6906

Keresek feleg konyha kertésznek alkalmas kisebb tanyas birtokot. Cim a kiadoban. 6891
Keresek bérbe a város alatt konyhakertnek alkalmas tanyas birtokot. Cim a kiadoban. 6890
Két középiskolai tanuló teljes ellátásra magános urnónél felvétetik Mikós u. 26. sz. 6886
Egy kifutó fiu felvétetik Arany János utca 49. Bónraktár. 6884
Német, esetleg magyar intelligens nő kerestetik két nagyobb gyermek mellé Kaposi, Piac u. 77. 6881
Házmezt keresek tisztességes gyermektelen házaspárt, Libakert utca 12-b. 6830
Forgalmas helyen keresek üzlet vagy világos műhely helyiséget. Cim a kiadoban. 6804
Shakácsnöt, ki tömeg főzésben jártas, továbbá kézi leány, tesztagyuró, mosogató, felszolgálónöt és konyhahetes szeptember elsei belépésre felvétetik. — Farkas. — tápintézet gondnok. kollégium. 6897
Bérbe kerestetik egy szekrény, fele polcos, fele akasztós, egy hencser, egy éjjeliszekrény egy asztal, négy szék és egy konyhaszekrény Ajánlatok „Tisztaság” jellegre a kiadoban. 6893
Ejjeli ör, lehetőleg nyugdíjas egyen lakás, világítással és fizetéssel felvétetik a Gebauer fémaru gyárban, Homokkert, Hid utca 10. 6894
4 millió kölcsönt keresek, 2 szobás lakást adok. Cim a kiadoban. 6817
A Csokonai színház büffetjében este 7 óratól 10-ig való elfoglaltságra egy ügyes pénztárkezelő kisasszony és egy kiszolgáló kisasszony augusztus 31-re felvétetik. Megbeszélés személyesen, délután 2—4-ig, Csillag-u. 58. Monokynál. 6854
Fiatal özvegy asszony keres különbejáratu butorozott szobát, hol a női szabó szakmáját folytathassa, ismét kérem a kiadoban „Női szabó” jellegre. 6872
Perza és szmirna szőnyeget keresek megvételre. Cimet ár és nagyság megjelöléssel kérek a kiadoban „Perza” címre. 6844
Takarítónöt felvétetik a reggeli órákra, Piac utca 22—24. III. em. Ajtó 4. 6908
Nőtlen vagyok vidékre önálló gazdasszonyt keresek. Jelentkezhetni hétfőn reggel nyolc óratól Gévay ügyvédi irodában, Szent Anna utca 11. 6897
Könyvelésben, gyors és gépirásban járta kisasszony szeptember 1-i belépéssel kerestetik. Ajánlat és bizonyítvány személyesen adandó be a Debreceni Aitkereskedelmi és Husipari r-t. irodában. — Bika szálló, előcsarnok. 7000
Házmezt felvétetik lakás, fűtés, világítás és fizetéssel, jelentkezni lehet Deák Ferenc utca 8. szám alatt 6906

Asztalos tanuló felvétetik Lusztig műasztalosnál, **Deák Ferenc** utca 10. Ugyanott 2 ajtó eladó. 6927

Megbízható leány, — vagy asszony dadának, egy kis leányhoz vidékre felvétetik. Piac 16. II. emelet, 4. ajtó. 7008

Háztartás és háztartások elvégzésére **gyermektelen házaspár**hoz egy nő felvétetik, családtagként, jó bánásmód, jó fizetéssel, **Biro Simonffy-utca 13.** 7006

Allandó mosónő, ki szépen mos, felvétetik **Albert Belvárosi** étterembe. x

Kifutó fiú felvétetik. **Hírlap iroda**, Széchenyi utca 6. 7018

Kézi és gépirónok felvétetnek, **Vass zsáklüzletében**, Piac-u. 6. 7015

Nádát, ötven kővet veszek, ajánlatokat — **Vár-u. 8. sz. alá** kérek, d. u. 2-4-ig. 7019

Kocsisok, munkásleányok, jó fizetéssel azonnal felvétetnek. **Teleki-utca 100. szám** 7027

Leány ügyes, jóírású intelligensabb pájára, fizetéssel tanulónak felvétetik. **Cim a kiadóban** 7036

Lakást keres, magamos leány, keresztény családnál. Ajánlatokat „Lakás” jellegre kiadókra kérek. 7026

Egészséges, megbízható asszonyt keres — azonnali belépésre, gyermek mellé **Kardoss Géza**-né, **Rákóczi-utca 11.** 7020

Irodista nő, ki több évi rodai gyakorlattal jár (perfekt gépiró is) felvétetni alkalmasat keres. Ajánlatot a kiadóba „Irodista” jellegre kérek. 6747

Mosogató asszonyt és konyha leányok felvétetnek **Albert Belvárosi** étterem. z

Eladó ágy, szekrény, **madrác**, emeletes **tyuk**ketrec, **deszkák**, **ládák**, **ugorkas** és befűtésvezégek. **Eötvös-utca 4.** z

Eladó vagy használatra kiadó egy kis **Simonffy** varrógép, **Pacsirta-utca 23.** 7071

Üzleti vasredőnyök, villamos csillárok eladók. **Darabos 50.** 7040

Bor van eladó. 21 és 22 évi termés, **Miklóss-utca 21.** 6994

Parkaskutya eladó. **Jeszénszky Andor** drogista üzlete, **Debrecen Kossuth-u. 1. sz.** 21

Ablakszárnyak beüvegezve, 150 cm. magas, mely melegágyakhoz — vagy rodai falmak igen alkalmas. — Kisebbszámú tételben eladó **Bethlen-u. 19.** 7016

Egy nő aranyóra eladó. **Cim a kiadóban.** 7017

Hálószoba új modern fényezett, olcsón eladó. **Hatvan-u. 34.** 7024

Középiskolás leányt vagy fiút teljes ellátásra felveszek. **Kossuth-utca 51., keresztút** mellett. 7042

Házvezető nőt anyahelyettesi szerény egény azonnali belépésre kerestek. **Cim a kiadóban.** 6803

Fehér félcipő elvettél **Magos**, **Burgondia**, **Rákóczi** utcákon. **Becsi** letes megtalálható **jutalom**ban részese **Péteria 8.** 6828

Finomabb használt órákat veszünk **Stasik és Blattner**, **Csapó 12. szám.** 6812

Férfiszabó vidéki városba, kinek a piac legforgalmasabb helyen nyílt üzlete van, 3 vagy 4 millió koronával **kesztyűn** német szabó társat keres. **Cim a kiadóban.** 6832

Ügyes kifutó fiúk felvétetnek **Halmágyi** divatház. 6851

Női varrowába önálló segédet, tanuló leányokat felveszünk. — **Geigerné, Széchenyi** utca 23. 6853

Pintért állandó munkára keres a **Fabozsai** és **Kereskedelmi** Rt. (Homokkert). 7010

Német gyermeklánya keresek 5 éves kis leányom mellé, akár mint bejáró, akár bentlakót. 6445

Óvadékképes pénzbe szedőket keres a **gázgyár.**

Megveszem magas áron bár mennyi képes lapjait, **Vörösmarty** utca 7. **Kiss.** 6809

Egy kézivarró leány felvétetik **Pásti** utca 3. szám, **Reich Lajos** ury szabó. 6915

Intelligens, szerény igényű házikisasszony kerestetik keresztény házhoz, aki főz és gyermekemmel foglalkozik **Szilágyi Jánosné** **Dereske.** 6783

Keresek megbízható bejárót reggel 7. d. u. 2-ig, **Péteria 45.** **Béldi.** 6877

Gépirózó, lehetőleg gyorsírásban jártas, felvétetik **dr. Kemény** ügyvédi iroda, **Piac-u. 34.** 6807

Törpe Ratler himet keresek párosításra. — **Kiskölykök** adok. **Szankovics Sándor**, **Arany János u. 49.** 6743

Teljes ellátásra elfogad első gimnazista vagy polgárista ury leánykát természetesenieként központban lakó arinó. **Darabos-u. 26.**

Eladás

Jókai-utca 44. számú ház eladó. Értekezni ugyanott. 6754

Eladó több rendbeli tanya épület, egy szekér, egy vetőgép, értekezni **Öndöd Veréb** dűlő 36. szám. 6838

Eladó egy 12 személynél megtekinthető a déli órákban **Varga u. 43.** alatt. 6843

Ökör, egy pár, fiatal, prima, jármos eladó. — **Bethlen 26.** 6860

Eladó **Csapó** kert **Kisfaludi u. 3.** számú ház két szoba, konyha, nagy udvarral, szőlővel, ártvehető. 6831

Halápon 7 és fél hold erdőközti föld eladó. — **Cim a kiadóban.** 6796

Vadászfegyver 16-os laucaszter és egy 20-as kakasos kitűnő **Sauer** eladó. **Viragháti, Rákóczi** utca 20. sz. 6792

Eladók: Mindenféle **hútorok**, **diványok**, **hen** eserek, **ebéllőkredenc**, **összeeszkös** vaságy. — **Hatvan u. 34.**

40 lóerejű villanymotor **Ganz-gyártmányú**, teljes tartozékaival eladó. **Bővebbet** hajdubószörményi villany telepen. 6674

Eladó bozai telepen negyszáz négyszögöl — ház hely. **Erzsébet-utca 79.** ház, beköltözhető lakással. **Értekezni** ottan. 6972

Egy német vízslá jutányos áron eladó. **Venkert, Libakert-u. 2.**, hatalmas lakás. 6972

Eladó többféle új kocsit. **Nagy Imre.** — **Pesti-u. 7.** 6943

Eladó egy sifon, kis ágy, gyermekkocsi, egy fikus, kis vaskapu. — **Timár-utca 32.** 6945

Író asztal, puha, kárpát állvány és üvegfal eladó **Szilágyi Lajos** kézimunka és műhímző vállalat **Debrecen**, — **Széchenyi-u. 1.** 6949

Eladó az **Öndödön** — **Perec-dűlőben** 5 hold föld épülettel, hasznos élvezeti joggal. **Értekezni** **Hortogágy-utca 7.** 7092

Eladó villa nagy kerttel. **Feltételeket** közli **Dr. Gergely** ügyvéd. 6999

Eladó plüch divány, 7 m. futó szőnyeg, **danaszt** nagy abrosz, ágy garnitúra. **Péteria 83.**, **keresztút** mellett. 6987

Eladó varrógép, **Bethlen-utca 21.**, **keresztút** mellett. 6998

Eladó egy jókarban levő szép összeeszkös vaságy. **Teleki 17.** 6992

A sámsóni kulcsár kertben 2 nyílás szőlő eladó. **Értekezni** **Árpád-tér 14.** 6985

Eladó ház, gazdálkodónak alkalmas, **azonnali** beköltözésre. **K. Tóth-u. 12.**, **Vargakert.** 6982

Kerékpár és vályok eladó. **Postakert, Gyár-utca 5.** 6975

Csapó kert, **Kinizsi-utca 55.** számú ház, vendéglővel együtt eladó. **Értekezni** ugyanott. 697

Tégla van eladó. **Árpád-tér 18.** 7011

Eladó két boros hordó. **Piac 16.**, **II. emelet**, 4. ajtó. 7007

Egy pár 31-es szép 60 vagló eszma samfával eladó. **Erzsébet-utca 12.** **II. k. ajtó.** 7037

Eladó Csillag-utca 10 számú ház, átadó egészben új két szoba, előszoba, konyha, spéz. 7032

Prima hizott sertések eladók. **Jókai 19.** 7034

Két darab kázmur paplan eladó, mely még nem volt használva. — **Maróthy György-utca 37. sz.** 7023

Eladó a **Teleky** utca 42. számú ház, ugyanitt 2 hold föld eladó a **Perec** dűlőben. **Értekezni** lehet 12-2 óráig a helyszínen. 6823

Bor **sestakerti** 15-20 hektó eladó. **Értekezni** **Nap-utca 4** Ugyanott hordók javítását elvállalom. **Telefon 12-83.** **Br. Gyrfy** hordógyár. 7021

Egy városi **bunda**, — szilvskin gallérrel jutányosan eladó. — **Kun** szabó, **Széchenyi-utca 1-b.** 7020

Eladó új női félikabát, egy **lizedes** merleg egy **réztányéros** 35 literes zsiros hódón. **Árpád-tér 43.** 7030

Eladó egy kézi **spéz** ba, való jégsekrény, egy **rézágy** és egy **összeeszkös** vaságy. — **mindkettő** 3 részes — **mindhárcal.** **Cim a kiadóban.** 22

Ház szőlővel és bor eladó **Baross** utca 20. 6948

Márvány mozdó eladó, esetleg csak a márványa. **Cim a kiadóban** 6892

Eladó ház azonnali beköltözhető lakás. **Értekezni** **Nyilas** telep, **Fancsovits** utca 34. sz. 6778

Eladó a **Boda** szőlőkertben az 5-dik dűlőbe egy fényes szőlő föld csemege fákkal. **Értekezni** **Emerich** telep, **Emerich** utca 10. szám. 6789

Eladó **családi ház** 3 szoba, konyha, beköltözhető **Lónyai** utca 8. **Homokkert.** 6823

Két fehér zománcozott keményfa ágy, ejjeliszekrényvel nagyon olcsón eladó. **Csapó-u. 30.** 7033

Motor 1 és fél lovas **Garvener** fekvő szivattyús, különböző méretű **úgyvers**, **vasgarendő** eladó **Pető** tér 7. **háztulajdonos**nál. 6833

Eladó **Diószegi** út 22. szám alatt pékeknek nagy sütőteknő, 2 használt **torony** konyha, **gramofon** lemezekkel. 6835

30 hektó új kerti bor eladó. **Homok** út 98. sz. 6834

Erős deszkából készült nyári konyha, — mely árubódénak alkalmos, **deszkák**, **cséks**vasak, **gyalupad**, **asztalos** szerszámok, **erős** kézi kocsit stb. eladók. **Bereányi** utca 109. sz. 6843

Eladó erős szabadon futó **kontrafés**, új gumikkal ellátott **kerékpár**, megtekinthető **ma** **Homok** u. 54. 6849

Gazdasági felszerelések, **ekők**, **járomtészta**, **lőszerszám**, **saroglyás** **targonca**, **Hatvan u. 61.** emeleten. 6849

Szőnyeg 4 méter hosszú, 3 méter széles **nehéz**, **jutányosan** eladó. **Cim a kiadóban.** 6850

Gazdálkodónak alkalmas **Simonffy** utcai ház beköltözhető 3 szoba, — **mellék**helyiségek, nagy udvar 2 istálló és **koest** színnel eladó. **Heck** ingatlanforgalmi iroda — **Szent Anna** utca 4. sz. 6855

Ház eladó. **Péteria**u, **Hunyadi** és **Deák** **Ferenc** utcák közelében is. **Pataky**, **Csapó-utca 19.** 6967

Eladó varrógép, **erős** **bőrmunkára** is való, **el** **cseréltem** **láb**heliért is. **Hajnat-utca 9.** 6961

Alighasznált **asztal** **sparhelt** eladó. **Teleki-utca 26.** 6970

Egy jó karban levő 2 személynél **horgany** **fürdőkád** eladó. **Csapó-utca**, **Kinizsi-u. 10.** — **Menyhárt.** 6959

Eladó 8 drb. ajtó. — **Bethlen-u. 15.** 6939

Egy pár **keveset** **használt** **kulcsoshám** eladó. **Egyház-tér 4.** 6944

Eladó két szép szővött **gobelen** kép. **Hatvan-u. 70.**, **trafik.** 6940

Egy **szabadonfutó** **kerékpár** eladó. **Aczel-u. 10.** 6941

Petőgép 17 soros, **flonem** eladó, ugyanott **egy** darab **ökrét** **ösz** és **tavaszi**, **keves** **munkájáért**, **tavaszi** **kihajtásig** **eltartok**. **Teleki-utca 35.** 20

Eladó egy pár 42-es új férfi cipő, **Rákóczi** utca 51. 6872

Zongora **hosszu** **sürgösen** eladó, **Timár** utca 46. 6862

Motor **kerékpárok** **jutányosan** eladók. **Pataky**, **Erzsébet** u. 22. sz. 6833

Eladó 24 hosszú **szalmakazal** és **csutka**, — **helyszínen** **megtekinthető**. **Ebes 5. szám.** 6929

Egy **hetes** **láncos** **eke** eladó **Apaffy** utca 37. 6925

Kocsi **tejes** vagy **húszállításra** alkalmas eladó, **Kigyó** utca 16. sz. 6920

Eladók **fürdőkád**, — **kályha**, **háztartási** **cikkek**. **Ugyanott** **középs** **kolai** **tanuló** **természet** **beni** **fizetésért** **felvétetik** **Hajnal** utca 27. **jobb** **kéz.** 6916

Homokkert **utca 105.** számú ház eladó **közvetlen** a nagy állomás mellett. **Értekezni** lehet **Jókai** utca 44. sz. **háznál** minden nap. 6921

Eladó **Hatvan** u. **kert** **Diófa** u. 26. sz. szőlő **Bővebbet** **Kétfalomb** u. 11. szám. 6918

Szalonna **téli** **sós** **száraz** **mintegy** **100** **kilónyi** **eladó**, **kisebbszám** **tételekben** is. **Szapannos** utca 22. 6912

Eladó **kitűnő** **szőlő** **uri** **lakással**. **Értekezni** **Köntöskert**, **Bezerédi** 15. 6911

Eladó **ingásra** **alkalmas** **tűkör**, **ruhaszekrény** — **Varga** utca 10. 6910

Eladó **világos** **keményfa** **háló**, **metecet** **tűkörrel**, **6** **lőszór** **mad** **rac**, **2** **sedrony**, **máv**, **fűtőház** **Ilyés** **művezető** **nél.** 6909

Eladók: **cégtábla**, **bo** **dó**, **padlástégla**, **Timár** 11. szám. 6908

Complett **hálószoba** **hútor** eladó **Piac** u. 77. **keresztút** mellett. 6906

Öcska **tégla**, **cserop** eladó. **Deák** **Ferenc** u. 13. szám. 6905

Jókarban **levő** **15** **szoros** **vetőgép** és **többféle** **gazdasági** **eszközök** **eladók**. **Szalkai** utca 6. szám. 6884

Eladó két nyílás szőlő föld fele **Lucernás**. — **Értekezni** **Bezerédi** u. **Köntöskert.** 6894

Eladó **Homok** u. 20. számú ház. 6893

A **Katz** **telep** **32. sz.** **beköltözhető** **2** **szobás** **családi** **ház** **jutányos** **ár** **ban** **sürgösen** **eladó**. — 6895

Eladó ház 250 négyszögöl telekkel, **Vargakert**, **K. Tóth** utca 3. sz. **Érdeklődni** lehet **Korponay** utca 9. szám alatt. 6887

Egy **szép** **konyha** **szekrény**, **hozzá** **asztal** **és** **szék** **Apaffy** utca 20. 6440

Egy **faj** **kecske**, **2** **jerke** **hával** **eladó**. **Rakovszky** utca 18. szám. 6936

Szivattyús **kút** eladó **Maróthy** **György** u. 21. 6918

Férfi **ruhák** **vadonat** **új** **olcsón** **eladók**. — **József** **kt.** **herceg** u. 27. **keresztút** mellett. 6956

H. P. magánjáró és **H. P. Hoffer** **garnitúra** eladó **Welsz**. — **Arany** **János** 18. 6949

Egy **ékszerésznek** **való** **üzlet** **berendezés** **eladó**. **Arany** **János** utca 49. szám. 6883

Hajdunánáson **piac** **mellől** **haromszobás**, **házi** **zv** **zefekes**, **örö** **szobás**, **beköltözhető** **ma** **dorn** **ház** **eladó**. **Udvar** **ron** **még** **kettő** **másik** **különálló** **bérlés**, **gazda** **sági** **épületek**, **3500** **dol** **lár**, **esetleg** **koronában** **is**. **Cim** **Lovass** **tanár** <